
PARIS - DROUOT

JEUDI 2 JUILLET 2015

NUMISMATIQUE

Commissaires-Priseurs    Expert 
BEAUSSANT  LEFÈVRE Thierry PARSY



PARIS - DROUOT

JEUDI 2 JUILLET 2015

NUMISMATIQUE

Commissaires-Priseurs    Expert 
BEAUSSANT  LEFÈVRE Thierry PARSY

ABRÉVIATIONS :
A/avers - R/revers
d. droite - g. gauche
qques. quelques - v. variante

ÉTATS DE CONSERVATION :
FDC : 10/10
Sup : 9/10
TTB : 7 à 8/10
TB : 5 à 6/10
B : 3 à 4/10
AB : 2/10
Variantes : TTB à Sup = état intermédiaire
TTB/Sup = Avers TTB, Revers Sup

PARIS - DROUOT

JEUDI 2 JUILLET 2015

NUMISMATIQUE

Commissaires-Priseurs    Expert 
BEAUSSANT  LEFÈVRE Thierry PARSY

6 185



MONNAIES ANTIQUES
Grecques - Romaines - Byzantines

Belle série d’auréi et solidi
provenant de la collection Guy Vermot

MONNAIES FRANÇAISES 
royales et modernes

Collection de médailles de la Révolution Française
Monnaies coloniales

MONNAIES ÉTRANGÈRES

BILLETS de la BANQUE de FRANCE
Plusieurs exemplaires du billet de 5 000 Francs Flameng

Vente aux enchères publiques

Le jeudi 2 juillet 2015 à 13 h 30
Par le ministère de

Mes Eric BEAUSSANT et Pierre-Yves LEFÈVRE
Commissaires-Priseurs

assistés de Michel IMBAULT,

BEAUSSANT LEFÈVRE
Société de ventes volontaires

Siren n° 443 080 338 - Agrément n° 2002-108

32, rue Drouot - 75009 PARIS
Tél. : 01 47 70 40 00 - Télécopie : 01 47 70 62 40

www.beaussant-lefevre.com - E-mail : contact@beaussant-lefevre.com

assistés de
Thierry PARSY

Expert près la Cour d’Appel de Paris
18, rue de Richelieu - 75001 Paris - Tél. : 01 49 27 01 40 - Fax : 01 49 27 01 86

E-mail : tparsy.expert@wanadoo.fr 

PARIS - DROUOT RICHELIEU - Salle n° 12
9, rue Drouot, 75009 Paris, Tél. : 01 48 00 20 20

EXPOSITIONS PUBLIQUES à l’Hôtel Drouot
Mercredi 1er juillet 2015 de 11 h à 18 h

Jeudi 2 juillet 2015 de 11h à 12  h

EXPOSITION PRIVÉE chez l’expert
Jusqu’au mardi 30 juin 2015, uniquement sur rendez-vous

Téléphone pendant l’exposition et la vente : 01 48 00 20 12



1

13



MONNAIES ANTIQUES en OR

Provenant de la collection Guy VERMOT 
Les exemplaires précédés d’un astérisque ont servi à l’illustration de 

l’ouvrage de Guy Vermot, Monnaie de l’Histoire,  
préfacé par Jean Vinchon le 12 mai 1983, Paris.

MONNAIE GAULOISE

PARISII (Ier siècle av. J.-C.) : peuplade de la région de Paris
1. Statère d’or de flan épais, classe II. 7,21 g.

Tête à droite l’œil de face, les cheveux séparés en grosses mèches. Devant, 
rinceau vertical à double volute.
R/ Cheval ailé à gauche, l’aile en forme de résille étoilée. Dessous, rouelle.
LT. pl. XXXI. Cf. Colbert de Beaulieu p. 8, fig. 8.
Type rare. Superbe. 8 000 / 12 000
Provenance : vente Monte Carlo, 12 et 13 novembre 1982, n°75 (Expert : J. Vinchon).

MONNAIE GRECQUE

MACÉDOINE :
Philippe II (359-336 av. J.-C.)

2. Statère d’or au type de Philippe. 8,52 g. Frappé en Thessalie. 
Tête laurée d’Apollon à droite. R/ Bige au galop à droite conduit par un aurige.
Cf. Müller p. 380 n° 205. Flan large.  TTB à superbe. 1 500 / 2 000
Provenance : Vente Monte-Carlo, 22-23 avril 1977, n°18 (Expert : J. Vinchon).

MONNAIES ROMAINES

AUGUSTE (27-14 av. J.-C.)
3. Auréus. 7,88 g. Lyon (15-13 av. J.-C.).

Tête nue d’Auguste à droite. 
R/ Apollon Actien debout à droite, tenant plectum et lyre.
C. 143. RIC. 328. Légèrement décentré à l’avers.  TTB à superbe. 3 000 / 5 000

TIBÈRE (14-37)
4. Auréus. 7,49 g. Lyon (ap. 16). 

Sa tête laurée à droite. R/ Livie assise à droite, tenant un sceptre et une branche.
C. 15. RIC.25.  Traces sur la tranche. TB à TTB. 1 000 / 1 500

CLAUDE (41-54)
5. Auréus. 7,75 g. Lyon.

Sa tête laurée à droite. R/ La Paix marchant à droite et tenant un caducée, 
elle est précédée par un serpent.
C. 50. RIC.9.  Très bel exemplaire. 3 000 / 5 000

GALBA (68-69)
6. Auréus. 7,18 g. Rome (68-69)

Tête nue de Galba avec le buste cuirassé à droite, avec l’égide.
R/ Livie debout à gauche tenant un patère et un long sceptre.
C. 46. RIC.100-3. Chocs sur la tranche.
Portrait réaliste. Très rare. Très bel exemplaire. 8 000 / 12 000

DOMITIEN (81-96)
7. Auréus. 7,36 g. Rome (76)

Sa tête laurée à droite. 
R/ Sarmate à genoux à droite présentant une enseigne militaire.
C. 48. RIC. 240. TTB à superbe. 4 000 / 6 000

8. Auréus. 7,60 g. Rome (88-89). 
 Sa tête laurée à droite. R/ Esclave germaine assise à droite sur un bouclier ;  
dessous, une haste brisée.
C. 148. RIC.127.  De toute beauté. 8 000 / 12 000

ANTONIN le Pieux (138-161)
9. Auréus. 7,16 g. Rome (143). 

Sa tête nue à droite. R/ Jupiter assis à gauche tenant un foudre et un sceptre.
RIC. 108a.  TTB à superbe. 3 000 / 5 000
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LUCILLE, épouse de Lucius Verus (†183)
10. Auréus. 7,25 g. Rome (164). 

Buste drapé de Lucille à droite.
R/ VOTA PUBLICA dans une couronne de laurier.
C. 97. RIC. 790. 
Flan large. Rare. Presque superbe. 6 000 / 8 000

JULIA DOMNA, épouse de Septime Sévère
11. Auréus. 6,97 g. Rome (196). 

Son buste drapé à droite.
R/ Diane debout à gauche, tenant une torche des deux mains.
C. 31. RIC. 148.  Rare. Superbe. 7 000 / 9 000

ÉLAGABALE (218-222)
12. Auréus. 6,29 g. Rome (219).

Son lauré, drapé et cuirassé à droite.
R/ Rome assise à gauche, tenant une Victoire et un sceptre. Derrière elle, 
un bouclier.
C. 229. RIC. 25. 
Chevelure retouchée.  Rare. Très bel exemplaire. 3 000 / 5 000

POSTUME (259-268)
13. Auréus. 6,30 g. Lyon (262).

Son buste lauré à droite.
R/ Postume assis à gauche, sur une chaise curule, tenant un globe et 
un sceptre.
C. 287. RIC. 7 p. 336.
Flan large.
Extrêmement rare et d’une conservation exceptionnelle. 10 000 / 15 000
Provenance : Vente Monte-Carlo, 23-24 avril 1976, n°263 (Expert : J. Vinchon).

DIOCLÉTIEN (284-305)
14. Auréus. 4,91 g. Rome (294)

Son buste lauré à droite.
R/ Jupiter nu debout à gauche, avec le manteau déployé derrière lui, 
tenant un foudre et un sceptre.
Cf. C. 221. RIC –. Calico 4466. S. 12534.  Rare. Superbe. 4 000 / 6 000

CONSTANCE CHRORE
15. Auréus. 5,41 g. Trèves (303-305)

Sa tête laurée à droite.
R/ Hercule debout vêtu de la peau de lion et portant un carquois, il 
s’appuie sur sa massue et tient un arc de la main gauche.
Cf. C. 146. RIC. VI, p. 169, n° 45.  Rare. Superbe. 4 000 / 6 000

CONSTANTIN le Grand (307-337)
16. Solidus. 4,46 g. Antioche (336-337)

Son buste diadémé et drapé à droite.
R/ Victoire marchant à gauche, tenant un trophée et une palme.
C. 605. RIC. VII p. 695.  TTB à superbe. 800 / 1 200

CONSTANCE II (337-361)
17. Solidus. 4,44 g. Nicomédie (351-354). 

Son buste casqué et cuirassé de face, tenant un bouclier et une haste.
R/ Rome et Constantinople assises, tenant un bouclier sur lequel on 
lit une légende.
C. 112. RIC. VIII p. 74. 
Traces sur la tranche.  Beau style. TTB à superbe. 800 / 1 200

VALENS (364-378)
18. Solidus. 4,44 g. Antioche (364-367).

Son buste drapé et diadémé à droite.
R/ Valens en habit militaire debout de face tenant le labarum et une 
Victoire sur un globe.
Cf. C. 36 et RIC. 2d, c.  Superbe. 700 / 900

VALENTINIEN II (375-392)
19. Solidus. 4,46 g. Constantinople (379-383).

Son buste cuirassé et diadémé à droite.
R/ Constantinople assise de face sur un siège orné de deux têtes de 
lion, tenant un sceptre et un globe.
C. 1. RIC. IX 44b.  Superbe. 700 / 900
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CONSTANTIN III (407-411)
20. Solidus. 4,46 g. Lyon (408-411).

Son buste au diadème perlé, cuirassé et drapé à droite.
R/ Constantin debout à droite tenant un globe surmonté d’une 
Victoire et posant le pied sur un captif.
RIC. X, 1512. C. 5 var.  Atelier rare. Très bel exemplaire. 2 000 / 3 000

GALLA PLACIDA, fille de Théodore II (†450)
21. Solidus. 4,35 g. Constantinople (423/24)

Son buste diadémé et drapé à droite.
R/ Victoire debout à gauche tenant une croix.
C. 14. RIC. X 230. 
Traces sur la tranche. Rare. Très bel exemplaire. 4 000 / 6 000

MARCIEN (450-457)
22. Solidus. 4,48 g. Constantinople

Son buste et cuirassé de face la lance sur l’épaule.
R/ Victoire debout à gauche, tenant une longue croix. Dans le champ, étoile.
RIC. X 507-11.  Superbe. 500 / 700

À DIVERS AMATEURS

MONNAIES GRECQUES

ITALIE
CALABRE : Tarente (vers 281 av. J.-C.) sous Pyrrhus

23.  Hémistatère d’or. 4,28 g. 
Tête d’Héraclès à droite, coiffée de la peau de lion.
R/ Bige au galop à droite, conduit par Taras armé du trident.
Vlasto 30.  Rare. TB à TTB. 1 000 / 1 500

24. Statère d’or. 8,57 g. Pella.
Tête laurée d’Apollon à droite.
R/ Bige au galop à droite conduit par un aurige.
Le Rider 123. 
Trace sur la tranche.  TB à TTB. 800 / 1 000

Alexandre III, le Grand (336-323 av. J.-C.)
25. Statère d’or. 8,50 g. Babylone.

Tête d’Athéna à droite coiffée du casque corinthien.
R/ Niké drapée debout tenant la stylis et une couronne.
Price 3724. Haut-relief.  TTB à superbe. 1 500 / 2 000

MONNAIES ROMAINES

JULES CÉSAR (64-44 av. J.-C.)
26. Auréus. 8,03 g. Rome (46 av. J.-C.).

Tête de la Piété sous les traits de César.
R/ Bâton d’augure, vase à sacrifice et hache.
C.2. BMC. 4050.  TTB à superbe. 3 000 / 4 000

CONSTANT Ier (337-340)
27. Solidus. 4,28 g. Antioche

Son buste diadémé, drapé et cuirassé à droite.
R/ Victoire, à demi-nue, assise à droite sur une cuirasse, écrivant 
sur un bouclier.
C. 140.  TTB. 500 / 700

CONSTANCE II (337-361)
28. Solidus. 4,34 g. Antioche.

Son cuirassé, diadémé à droite.
R/ Rome et Constantinople assises, tenant un bouclier sur lequel on 
lit une légende votive.
C. 108. RIC. VIII p. 518.  TTB à superbe. 500 / 700

VALENTINIEN II (375-392)
29. Solidus. 4,22 g. Trèves.

Son buste diadémé, drapé et cuirassé à droite.
R/ Valentinien et Gratien assis de face, tenant un globe. Au-dessus, 
une Victoire.
C. 37. RIC. IX p. 77.  Superbe. 700 / 900
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MONNAIES ANTIQUES en ARGENT

MONNAIES GRECQUES

EOLIDE : Cymé (après 190 av. J.-C.)
30. Tétradrachme. 16,81 g.

Tête de la nymphe à droite. R/ Cheval bridé au pas à droite.
B.M.C. 75 p 111.  Superbe. 300 / 400

CILICIE, Tarse : Pharnabaze (379-374 av. J.-C.)
31. Statère. 10,81 g.

Baaltar assis à gauche, tenant un sceptre.
R/ Tête barbue à gauche portant un casque athénien.
B.M.C. 21 p 165.  Superbe. 300 / 500

ZEUGITANE : Carthage (410-310 av. J.-C.)
32. Drachme. 3,15 g.

Tête de Tanit à gauche couronnée d’épis.
R/ Cheval debout à droite.
Müller 89.  TTB à superbe. 120 / 180

33. SYRIE : Aulus Gabinus. Tétradrachme.
TARENTE. Statère. AMISOS. Hémidrachme.
 Les 3 monnaies. TB à TTB. 150 / 250

34. RHODES. Drachme. MYSIE-CYZIOUE. Hémiobole.
 Les 2 monnaies. TTB. 150 / 250

35.  Lot de 10 tétradrachmes argent (Attique, Macédoine, 
Égypte, Syrie), de 40 divisionnaires grecques en argent 
(Lucalie, Achaïe, Calabre, Macédoine, Eubée, Parthe, 
Campanie...) et de 54 divisionnaires variées en bronze.
 Les 104 monnaies. États divers. 1 500 / 2 000

MONNAIES ROMAINES

RÉPUBLIQUE 

NAEVIA (79 av. J.-C.)
36. Denier. Tête Vénus. R/ Victoire dans un trige.

S. 6.  TTB à superbe. 120 / 180

NORBANA (83 av. J.-C.)
37. Denier. Tête de Vénus. R/ Caducée et épis de blé.

S. 1.  TTB à superbe. 120 / 180

EMPIRE

OCTAVE AUGUSTE (14 ap. J.-C.)
38. Denier. Lyon. 

Sa tête nue à droite. R/ Taureau à droite.
C. 137.  TTB à superbe. 200 / 300

TIBÈRE et AUGUSTE
39. Tétradrachme en argent (21-21). 14,02 g. Alexandrie. 

Tête laurée à droite de Tibère. 
R/ Tête radiée à droite d’Auguste.
KG. 5-10. D. 78.  Superbe. 300 / 500

NERVA (96-98)
40. Denier. 

Sa tête laurée à droite. R/ La Fortune debout de face.
C. 66.  TTB à superbe. 150 / 200

TRAJAN (98-117)
41. Denier. 

Son buste lauré et drapé à droite. R/ Génie debout à gauche.
C. 277.  Superbe. 150 / 200

JULIA PAULA, épouse d’Elagabale
42. Denier. 

Son buste drapé à droite. R/ La Concorde assise à gauche.
C. 6.  TTB à superbe. 100 / 150

JULE MAMÉE, mère d’Alexandre Sévère († 235)
43. Denier. 

Son buste diadémé à droite. R/ Vesta debout à gauche.
C. 85.  Superbe. 100 / 150

PHILIPPE Ier (244-249)
44. Antoninien. 

Son buste radié à droite. R/ Femme debout à droite.
C. 98.  Superbe. 100 / 150

ÉTRUSCILLE, épouse de Trajan Dèce 
45. Antoninien. 

Son buste diadémé à droite. R/ Junon debout à gauche.
C. 14.  Superbe. 100 / 150

MARINIANE, épouse de Valérien
46. Antoninien. Son buste drapé à droite. 

R/ Mariniane divinisée sur un paon, s’envolant à droite.
C. 16.  TTB à superbe. 100 / 150

MONNAIES BYZANTINES
Monnaies d’or frappées à Constantinople sauf indication contraire

ANASTASE (491-518)
47.  Solidus. 4,39 g. R/ Victoire debout à gauche.

S.3.  TTB à superbe. 200 / 300 

48. Trémissis. 1,46 g. R/ Victoire debout de face.
S. 8.  TTB à superbe. 150 / 250 

JUSTINIEN (527-565)
49. Solidus. 4,36 g. R/ Ange debout de face.

S. 139.  Presque superbe. 250 / 350

JUSTIN II (565-578)
50. Solidus. 3,89 g. R/ Constantinople assise de face.

R. 757.  TTB à superbe. 200 / 300 

TIBÈRE II CONSTANTIN (578-582)
51. Solidus. 4,41 g. R/ Croix sur quatre degrés.

S. 422.  TTB à superbe. 250 / 350

MAURICE TIBÈRE (578-582)
52. Solidus. 4,24 g. R/ Ange debout.

R. 1012. TTB à superbe. 200 / 300

53. Solidus. Carthage. 4,46 g. 
R/ Ange debout.
S. 548.  TTB à superbe. 250 / 350

PHOCAS (602-610)
54. Solidus. 4,47 g. 

R/ Ange debout de face. R. 1198.  TTB à superbe. 
Joint Trémissis. 1,43 g. 
R. 1207. Rayures au droit.  TB à TTB. 
 Les 2 monnaies. 250 / 350

HÉRACLIUS et HÉRACLIUS CONSTANTIN (613-630)
55. Solidus. 4,44 g. 

R/ Croix sur trois degrés.
S. 738. TTB à superbe. 250 / 350

56. Solidus. 4,46 g. R/ Croix sur trois degrés.
 Solidus. 4,42 g. 
Héraclius, Héraclius Constantin et Héracléonas (638-641).
S. 739 et 770.  Les 2 monnaies. TB et TTB. 200 / 300
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CONSTANS II (641-668)
57. Solidus. 4,33 g. R/ Croix sur quatre degrés.

S. 956.  TTB à superbe. 200 / 300 

CONSTANTIN IV (668-685)
58. Solidus. 4,36 g. 

R/ Longue croix sur trois degrés entre Héraclius et Tibère.
S. 1154.  TTB à superbe. 200 / 300

59. Solidus. 4,32 g. 
R/ Longue croix sur trois degrés entre Héraclius et Tibère.
S. 1156A.  Presque superbe. 250 / 350

MICHEL II et THÉOPHILE (820-829)
60. Solidus globulaire. 3,81 g. Syracuse (821). 

Buste de face de Michel II. R/ Buste de face de Théophile.
S. 1646. Spair 403.  TTB à superbe. 300 / 400

BASILE I et CONSTANTIN (867-879)
61. Solidus. 4,25 g. 

Le Christ de face trônant. 
R/ Bustes de face de Basile et de Constantin.
S. 1704. 
Anciennes de traces de monture.   TTB à superbe. 200 / 300

CONSTANTIN VII et son fils ROMAIN II (945-959)
62. Solidus. 4,36 g. 

Buste du Christ nimbé de face. 
R/ Bustes couronnés de face de Constantin VII et de son fils.
S. 1751.  TTB. 200 / 300

ROMAIN III (1028-1034)
63. Nomisma histamenon. 4,37 g. 

Le Christ trônant de face. 
R/ La Vierge et Romain III de face.
S. 1819.  TTB à superbe. 200 / 300

CONSTANTIN IX (1042-1055)
64. Nomisma histamenon. 4,41 g. 

Buste du Christ de face. R/ Buste barbu de face.
S. 1830.  Superbe. 200 / 300

CONSTANTIN X (1059-1067)
65. Nomisma hnistamenon. 4,39 g. 

Le Christ assis de face. R/ Constantin debout de face.
S. 1847.  Presque superbe. 200 / 300

MICHEL VII Ducas (1071-1078)
66. Nomisma histamenon. 4,40 g. 

Buste du Christ de face. R/ Buste de face barbue.
S. 1868.  TTB à superbe. 150 / 250

NICÉPHORE III (1078-1081)
67. Nomisma histamenon d’électrum. 4,38 g. 

Le Christ assis de face. R/ Buste de Nicéphore de face.
S. 1881.  TTB. 150 / 250

JEAN II (1118-1143)
68. Hyperpyron. 4,34 g. 

Le Christ assis de face. R/ Bustes de la Vierge et de Jean 
de face.
S. 1939.  TTB à superbe. 150 / 250

MANUEL Ier (1143-1180)
69. Hyperpyron. 4,28 g. 

Aspron trachy d’electrum. 4,10 g.
S. 1956 et 1959.  Les 2 monnaies. TB et TTB. 200 / 300

70. EMPIRE de NICÉE : THÉODORE I (1208-1222)
Trachy d’argent. Magnésie. 4,27 g. S. 2064.
JEAN III (1222-1254) : Hyperpère. Magnésie. 4,03 g.
S. 2073.  Les 2 monnaies. TTB. 200 / 300

MONNAIES FRANÇAISES en OR

JEAN le Bon (1350-1364)
71. Mouton d’or. D. 291.  TTB. 400 / 600

72. Franc à cheval. 
D. 294. Trace de monture. TB à TTB. 250 / 350

CHARLES V (1364-1380)
73. Franc à pied. D. 360.  Très bel exemplaire. 300 / 500

CHARLES VI (1380-1422)
74. Écu d’or à la couronne. D. 369.  TTB. 300 / 400

75. Agnel d’or. D. 372.  TTB à superbe. 700 / 900

CHARLES VII (1422-1461)
76. Royal d’or. Poitiers. 

D. 455.  Très bel exemplaire. 700 / 900

FRANÇOIS Ier (1515-1547)
77. Écu d’or au soleil, 2e type. Lyon. 

D. 771.  TTB à superbe. 300 / 400

LOUIS XIII (1610-1643)
78. Écu d’or au soleil. 1639. Rouen. 

D. 1282.  TTB à superbe. 600 / 800

LOUIS XIV (1643-1715)
79. Lis d’or. 1656. Paris. 

D. 1424.  Rare. Très bel exemplaire. 3 000 / 5 000

LOUIS XV (1715-1774)
80. Double Louis d’or de Béarn au bandeau. 1763. Pau.

D. 1642. G. 346a. TTB à superbe. 800 / 1 200

81. Louis d’or au bandeau. 1769. Paris.
D. 1643. Très bel exemplaire. 300 / 500

LOUIS XVI (1774-1793)
82. Louis d’or au buste nu. 1786. Paris.

D. 1707. TTB. 300 / 400

CONVENTION (1792-1795)
83. 24 livres or. 1793. Paris.

G. 62. Presque superbe. 3 000 / 5 000

SECOND EMPIRE (1852-1870)
84. 50 Francs or à la tête nue. 1855. Strasbourg.

100 Francs or à la tête nue. 1858. Paris.
G. 1111 et 1135. 
 Les 2 monnaies. TB et TTB. 1 000 / 1 400

85. 10 Francs or, tête nue. 1854. Paris. Petit module. 
Tranche lisse.
5 Francs or, tête nue. 1854. Paris. Petit module. Tranche lisse.
G. 1013 et 1000. Les 2 monnaies. Superbes. 250 / 350

86.  5 Francs or, tête nue : 2 exemplaires. 1854. Paris. 
Petit module. Tranche lisse et tranche cannelée.
G. 1000. Les 2 monnaies. TTB à superbe. 200 / 300

87. 100 Francs or, tête laurée. 1862. Strasbourg.
(3 078 exemplaires).
G. 1136. TTB. 800 / 1 200
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CONSTITUTION (1791-1792)
88. Écu de 6 livres. 1792. Limoges. 

D. 1718.  TTB à superbe. 300 / 500

MONNAIES FRANÇAISES en ARGENT

COLLECTION d’ÉCUS 
Période Constitutionnelle et Première Restauration

CONSTITUTION (1791-1792)

90. Écu de 6 livres, type Français. 1793. Strasbourg. 
Ier semestre An 5. G. 54.  Rare. B à TB. 300 / 500

91. Écu de 6 livres, type François. 1792. Paris. 
Ier semestre. An 4. G. 55.  TB à TTB. 150 / 200

92. Écu de 6 livres, type François. 1792. Paris. 
Ier semestre. An 4. 
Bonnet inversé à droite.  Rare. TB à TTB. 300 / 500

93. Écu de 6 livres, type François. 1792. Paris. 
2e semestre. An 4. 
Manque de métal au revers sinon TTB à superbe. 300 / 400

94. Écu de 6 livres, type François. 1792. Metz. 
Ier semestre. An 4.  Rare. TTB. 600 / 800

95. Écu de 6 livres, type François. 1792. Rouen. 
2e semestre. An 4.  TTB. 300 / 400

96. Écu de 6 livres, type François. 1792. Lyon. 
Ier semestre. An 4.  TB à TTB. 200 / 400

97. Écu de 6 livres, type François. 1792. Lyon. 
2e semestre. An 4.  TB à TTB. 200 / 400

98. Écu de 6 livres, type François. 1792. La Rochelle. 
2e semestre. An 4.  Recherché. TTB. 300 / 500

99. Écu de 6 livres, type François. 1792. Limoges. 
Ier semestre. An 4.  TTB. 200 / 400

100. Écu de 6 livres, type François. 1792. Limoges. 
Ier semestre. An 4.  TB. 150 / 250

101. Écu de 6 livres, type François. 1792. Limoges. 
2e semestre. An 4.  Pr. TTB. 200 / 300

102. Écu de 6 livres, type François. 1792. Bordeaux. 
2e semestre. An 4.  TB à TTB. 200 / 300

103. Écu de 6 livres, type François. 1792. Toulouse. 
2e semestre. An 4. Couronnelle.  TB à TTB. 200 / 400

104. Écu de 6 livres, type François. 1792. Toulouse. 
2e semestre. An 4. Tête de loup.  TB à TTB. 200 / 400

105. Écu de 6 livres, type François. 1792. Montpellier. 
2e semestre. An 4.  TB à TTB. 300 / 400

106. Écu de 6 livres, type François. 1792. Orléans. 
Ier semestre. An 4.  TTB. 200 / 400

107. Écu de 6 livres, type François. 1792. Lille (petit w). 
Ier semestre. An 4.  TB à TTB. 200 / 400

108. Écu de 6 livres, type François. 1792. Lille (grand w).
Ier semestre. An 4.  B à TB. 150 / 200

109. Écu de 6 livres, type François. 1792. Lille. 
2e semestre.  TB à TTB. 150 / 250

110. Écu de 6 livres, type François. 1793. Paris. 
An 5.  Chevelure retouchée sinon TTB. 150 / 250

111. Écu de 6 livres, type François. 1793. Paris. 
An 5.  TTB à superbe. 300 / 500

112. Écu de 6 livres, type François. 1793. Metz. 
An 5.  TB à TTB. 200 / 400

113. Écu de 6 livres, type François. 1793. Rouen. 
An 5.  Rare. TB à TTB. 500 / 700

114. Écu de 6 livres, type François. 1793. Lyon. 
An 5.  TB à TTB. 200 / 300

115. Écu de 6 livres, type François. 1793. Lyon. 
An 5.  Pr. TTB. 250 / 350

116. Écu de 6 livres, type François. 1793. Lyon. 
An 5.  TB à TTB. 200 / 300

117. Écu de 6 livres, type François. 1793. Bordeaux. 
An 5.  TTB. 200 / 300

118. Écu de 6 livres, type François. 1793. Bayonne. 
An 5. Rayures au revers.  TB à TTB. 150 / 250

119. Écu de 6 livres, type François. 1793. Bayonne. 
An 5.  TB à TTB. 150 / 250

120. Écu de 6 livres, type François. 1793. Bayonne. 
An 5.  B à TB. 100 / 150

121. Écu de 6 livres, type François. 1793. Toulouse. 
An 5.  TB. 100 / 150

122. Écu de 6 livres, type François. 1793. Toulouse. 
An 5.  TB à TTB. 150 / 250

123. Écu de 6 livres, type François. 1793. Marseille. 
An 5.  TTB. 250 / 350

124. Écu de 6 livres, type François. 1793. Marseille. 
An 5.  TTB. 250 / 350

125. Écu de 6 livres, type François. 1793. Montpellier. 
An 5.  Pr. TTB. 200 / 300

126. Écu de 6 livres, type François. 1793. Orléans. 
An 5.  TB à TTB. 150 / 200

127. Écu de 6 livres, type François. 1793. Lille. 
An 5.  TTB à superbe. 500 / 700

89. Demi écu de 3 livres. 1792. Paris. 
D. 1719.  TTB à superbe. 500 / 700
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LOUIS XVIII

PREMIÈRE RESTAURATION 
(3 mai 1814 au 20 mars 1815)

128. 1814. Paris. G. 591. Superbe. 300 / 500

129. 1814. Paris.  Presque superbe. 200 / 400

130. 2 exemplaires. 1814. Paris et Rouen. 
 Les 2 monnaies. TB. 50 /100

131. 1814. Lyon.  TTB. 100 / 150

132. 2 exemplaires. 1814. Paris et Lyon. 
 Les 2 monnaies. TB. 50 /100

133. 2 exemplaires. 1814. La Rochelle et Limoges. 
 Les 2 monnaies. TB à TTB. 80 / 120

134. 2 exemplaires. 1814. Bordeaux et Toulouse. 
 Les 2 monnaies. TB. 50 / 100

135. 2 exemplaires. 1814. Bordeaux et Perpignan. 
 Les 2 monnaies. TB à TTB. 80 / 120

136. 1814. Bayonne.  TTB. 100 / 150

137. 1814. Marseille. Chocs.  TB à TTB. 100 / 150

138. 1814. Lille.  TB à TTB. 100 / 150

139. 1815. Paris.  Presque superbe. 200 / 300

140. 2 exemplaires. 1815. Paris et Rouen.
  Les 2 monnaies. TB à TTB. 80 / 120

141. 1815. Limoges.  TTB à superbe. 150 / 250

142. 2 exemplaires. 1815. Bordeaux et Limoges.
 TB à TTB. 100 / 150

143. 1815. Bayonne.  TTB à superbe. 150 / 250

144. 1815. Toulouse.  TTB à superbe. 150 / 250

145. 1815. Toulouse.  TTB à superbe. 150 / 250

146. 2 exemplaires. 1815. La Rochelle et Toulouse. 
 Les 2 monnaies. TB et TTB. 100 / 150

147. 1815. Perpignan. 5 sur 4.  TTB. 150 / 250

148. 2 exemplaires. 1815. Perpignan et Lille. 
 Les 2 monnaies. TB à TTB. 100 / 150

LOTS

149. LOUIS XIV : Demi écu aux trois couronnes. 1710. Paris.
LOUIS XV : Demi écu aux rameaux d’olivier. 1729. 
Amiens. Les 2 monnaies. TTB. 200 / 300

150. LOUIS XIV : 
Écu aux insignes. 1702. Lyon.
Demi écu : 3 exemplaires. Palmes (1694), Huit L (1690A), 
Trois couronnes (1710A).
LOUIS XV : Écu de Navarre. 1718A. 
 Les 5 monnaies. TB et TTB. 500 / 700

151. LOUIS XVIII : 5 F. 1814A.
LOUIS-PHILIPPE : 5 F. 1830 A sans le I.
DÉFENSE NATIONALE : 5 F : 2 exemplaires. 1870A 
et 1871K.
SECOND EMPIRE : 5 F. 1868BB.
 Les 5 monnaies. TTB à superbes. 200 / 300

152.  LOUIS XV : Écu : 4 exemplaires. Vertugadin et Rameaux 
d’olivier (3 ex.).
LOUIS XVI : Écu : 2 exemplaires. 
Joint 7 écus du XIXe siècle français et étrangers.
 Les 13 monnaies. TTB. 300 / 400

153.  83 jetons en argent Louis XV (Syndics généraux, 
Bâtiments du Roy, Extraordinaire des guerres).
 Les 83 exemplaires. États divers. 800 / 1 200

154.  Jetons : 24 exemplaires en argent Louis XV (Ville de 
Paris 1758, 1760, 1763 : 18 ex. - Ville de Paris 1767-66 :  
6 ex.). Les 24 exemplaires. TTB. 300 / 350

155. 7 poids monétaires. Espagne et France. XVIIe siècle.
Joint 2 médaillettes variées en cuivre.
 Les 9 exemplaires. 100 / 150

MÉDAILLES de la RÉVOLUTION FRANÇAISE  
depuis l’ouverture des États Généraux

156.  1789. Régénération de la France. 
Ouverture des États Généraux à Versailles 4 mai 1789. 
Fonte en étain. Cerclage avec bélière. 56 mm.
TN. pl. I, n° 1. 200 / 300

157. 1789. Départ des trois ordres pour Versailles. 
Étain. 77 mm.
TN. pl. I, n° 7. 200 / 300

158. 1789. États généraux tenus à Versailles le 5 mai 1789.
Étain. 76 mm.
TN. pl. I, n° 7. 200 / 300 

159.  14 juillet 1789. Prise de la Bastille et du gouverneur.
Étain. 73 mm. TN. pl. VI, n° 1
Joint une médaille en plomb. Prise de la Bastille. Non 
signée. Plomb. 70 mm. Cf. Tasbille 46.
 Les 2 exemplaires. 300 / 500

160.  1789. Siège de la Bastille.
Prise en deux heures et demie de temps par les bourgeois 
de Paris et les braves gardes français.
Étain. 65 mm.
TN. pl. VI, n° 2. 200 / 400

161.  14 juillet 1789. Siège de la Bastille.
Prise par les citoyens de la ville de Paris.
Andrieu. 84 mm. Étain bronzé.
TN. pl. VI, n° 5. H. 23. 200 / 300

162. Un second exemplaire. 
Andrieu. Étain. 78 mm.
TN. pl. VI, n° 5. H. 23. 200 / 400

163. Un troisième exemplaire.
Andrieu. Étain. Cerclage avec bélière et verre de protection.
H. 23. 200 / 400
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164. Un quatrième exemplaire varié. Époque du 14 juillet. 
Non signé. 79 mm. Étain.
TN. pl. VI, n° 6. H. 24. 200 / 400

165. Le Tiers-État arrachant ses chaînes.
Étain. 76 mm.
TN. pl. VII, n° 1.
Très rare.  300 / 500

166. Matrice d’estampage pour la médaille de Palloy. 
Siège de la Bastille : aux électeurs de 1789 par Palloy. 
Patriote lors de la reddition de son compte à la Nation.
Étain et cuivre. 95 mm. 
Joint épreuve correspondante.
Cf. TN. pl. VII, n° 2. H. 26.
De toute rareté.  1 500 / 2 000

167.  Exemplaire du même type. Attribuée au revers à 
Perregau, suivi des signatures de Liesse et Palloy.
Plomb. 82 mm. 
TN. pl. VII, n° 2. H. 26.
Très rare.  1 000 / 1 500

168. Exemplaire en plomb. Non attribué. 78 mm.
TN. pl. VII, n° 2. H. 26. 200 / 400

169. 1789. Gloire immortelle de la Nation Française. Branche.
Étain. 80 mm.
FN VIII, n° 3. 200 / 400

170.  Un second exemplaire avec les fleurs de lys effacées 
sur le drapeau et les armes de la Ville de Paris.
Cf. TN. pl. VIII, n°4. 200 / 400

171. 1789. Retour de Necker. Attribuée à Holtzhey.
Argent. 45 mm. 
TN. pl. XI, n° 10. H. 45. 200 / 400

172. 1789. Necker, le vrai père du peuple. Signé J.J.P.G.
Étain. 77 mm. 
TN. pl. XII, n° 1. H. 48.
Louis XVI. Abandon des privilèges. Duvivier et Gatteaux.
Bronze. 64 mm. 
TN. pl. XII, n° 2. H. 59. Les 2 exemplaires. 200 / 400

173. 6 octobre 1789. Arrivée du Roi à Paris. Andrieu. 
Étain. 85 mm. 
TN. pl. XIII, n° 2. 150 / 200

174. Un second exemplaire. Cerclage bélière et verre.
TN. pl. XII, n° 2. 150 / 200

175.  1789. L. PH. J. d’Orléans, l’ami du peuple. 
Cerclé avec bélière.
Étain. 60 mm. 
TN. pl. XV, n° 2. 200 / 300

176. 1789. Necker : les désirs accomplis. Graveur SPITS.
Étain.
TN. pl. XI, n° 8. 200 / 300

177.  1790. Forts du Port aux Bleds de Paris. Avec bélière. 
Attribuée sur la tranche.
Bronze ou cuivre. 58 mm. 
Variété citée au TN. p. 22, n° 5.
Rare.  300 / 500
Œuvre de N. M. Gatteaux.

178.  1790. Entrée des députés à la Fédération. 
Cerclé par un cadre de cuivre.
Étain. 78 mm. 
TN. pl. XXI, n° 1.
Rare.  200 / 400

179.  14 juillet 1790. 
Confédération des Français au Champ de Mars.
Étain. 75 mm.
TN. pl. XXI, n° 2.
Rare.  200 / 400

180. 14 juillet 1790. Acte Fédératif des Francs.
Étain bronzé. 62 mm.
TN. pl. XXI, n° 4. 200 / 300

181. Un second exemplaire.
Étain. 62 mm. 
TN. pl. XXI, n° 4. 200 / 300

182.  1790. Anniversaire de la Prise de la Bastille célébrée 
le 14 juillet 1790. Cette médaille, la plus grande de 
toutes celles de la Révolution, est attribuée à Andrieu. 
Étain bronzé. 114 mm. 
TN. pl. XXII, n° 4.
De toute beauté et fort rare.  700 / 900

183. 1790. Louis XVI. Restaurateur de la Liberté. 
Bélière. Étain. 75 mm. 
TN. pl. XXVII, n° 1.
Rare en cet état de conservation. 300 / 400
Le titre de Restaurateur de la Liberté Française fût décerné au 
roi par l’Assemblée Nationale dans la séance du 4 au 5 août 1789.

184. 1791 : lot. 
- Médaille ovale à bélière de Trébuchet. 
- Médaille de Prix d’Académie Royale de peinture et 
de sculpture. 
- Médaille de Mérite et Récompense. 
- Médaille ovale des Barnabites.
Métaux divers.
TN. pl. XXXI n° 8, XXXII n° 1, 
XXXII n° 6, XXXII n° 8. Les 4 exemplaires. 200 / 300
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185.  1791. Louis XVI par la loi constitutionnelle de l’État 
roi des Français.
R/ Pour le Soutien de la Constitution il faut un ministre 
populaire Fidèle à la Nation…
Palloy. Cerclage en cuivre doré avec bélière.
Fer. 70 mm. 
TN. pl. XXXIII, n° 6 var. H. pl. 28, n° 297.

Très rare médaille connue seulement 
à quelques exemplaires et unique par sa qualité. 2 000 / 3 000

186. 1791.
- Barnabites : médaillette ovale à bélière. 
- Monneron de Jean Jacques Rousseau.
- Monneron de Lafayette député.
TN. pl. XXXII n° 11, XXXIII n° 8, 
var. 2, XXXIII n° 9. Les 3 exemplaires. 300 / 400

187. 1791.
- Monneron de Jean Jacques Rousseau.
- Monneron de Lafayette député.
TN. pl. XXXIII, n° 8 et 9 var. 4.
 Les 2 exemplaires. 150 / 250

188. 1792. Décret de l’Assemblée Nationale du 11 mars.
Récompense accordée à A. F. Palloy, patriote. Cerclée 
de cuivre doré. 
Fer. 45 mm.
TN. pl. XXXIV, n° 2. 200 / 300

189. Même sujet. Variété au buste de Louis XVI.
Fer cerclé de cuivre avec bélière. 42 mm. 150 / 250

190. 1792. À la gloire de la Nation Française l’An 3 de la Liberté.
Fer cerclé de cuivre avec bélière. 37 mm.
TN. pl. XXXIV, n° 3. 150 / 250

191. 1792. Le Patriotisme affermit la Liberté.
Fer cerclé de cuivre avec bélière. 35 mm.
TN – H – 150 / 250

192.  1789 : La Commune de Paris aux braves du 14 juillet 
et La ville de Paris personnifiée.
TN. pl. IV, n° 2, var. (tête de Louis XVI) et pl. VIII, n° 2.
Insigne en plomb. Non attribuée. (1792). Section du Temple.
Plaque en laiton avec inscription  : le métal provient 
des chaînes…
TN. pl. XXXV, n° 3, revers.
 Les 4 exemplaires. 300 / 500

193. 1792. Respect de la Loi. M. F. (Maurisset Fecit).
Cuivre doré avec sa bélière. 53 x 43 mm.
TN. pl. XXXVI, n° 2.  150 / 250

194.  10 août 1792. La Commune de Paris, combat contre 
la tyrannie aux Tuileries. Duvivier.
Bronze. 56 mm.
Joint un autre exemplaire de 42 mm signé Duvivier.
TN. pl. XXXVI, n° 4 et 5. Les 2 exemplaires. 200 / 300

195. 1792. Service des Comités de la Convention Nationale.
Argent. 50 mm.
H. 372. 200 / 300

196. 1792. Paix aux chaumières : uniface.
Étain. 80 mm.
TN. pl. XXXVIII, n° 7. 200 / 300

197.  1792-1793. Lot de 7 médailles, médaillettes et jetons : 
Lepelletier, Naissance de la République, École 
Nationale de dessin, Lycée des Arts…
Argent et métaux divers. 200 / 300

198.  1792-1793. Lot de 8 médailles et jetons : Chalier, Duc 
de la Rochefoucauld, École nationale de dessin…
Cuivre et métaux divers. 200 / 300

199.  1792. Francfort assiégée et bombardée par les Prussiens 
le 2 décembre 1792. Loos.
Argent. 37 mm.
H. 376. 150 / 200

200. 1789 : Siège de la Bastille. Épreuve uniface en étain. 78 mm. 
1789 : Bailly, premier maire élu de Paris. Bronze. 52 mm. 
1790 : Hommage de la Garde Nationale de Versailles. 
Bronze. 52 mm. 
1790 : Ville de Soissons. Plomb. 58 mm.
TN. pl. VI n°6 , pl. IX n°5, pl. XVIII n°3, pl. XVIII n°7.
 Les 4 exemplaires. 300 / 500

201. 1792 : Médaille décernée à Réveillon. Bronze. 72 mm.
1792 : Paix aux chaumières. Étain. 83 mm. Uniface. 
Lyon. Médaille de fonction. Bronze uniface avec 
bélière ovale 40 x 30 mm (n° 16 au dos).
Lyon. Au brave Précy. Les Lyonnais reconnaissant. 
52 mm. Bronze ?
Joint 3 épreuves unifaces commémorant la République 
(45 et 50 mm) en métaux divers.
 Les 7 exemplaires. 300 / 500

202.  1793 : Le Pelletier de Saint-Fargeau assassiné à Paris 
le 20 janvier 1793. 
2 repoussés en cuivre et cuivre argenté. 45 mm. 
Joint médaillon en bronze. 78 mm.
Cf. TN pl. XL, n° 3.
H 462 et 460 var. Les 3 exemplaires. 200 / 400

203.  1793 : Les adieux de Louis XVI et Marie-Antoinette 
à leurs enfants. 47 mm. Bronze. 
1793 : Exécution de Louis XVI. 50 mm. Bronze. Kuchler.
2 épreuves unifaces.
TN pl. XL, n°4 et 5.
H 462, 465. Les 2 exemplaires. 150 / 250

204. Mort de Louis XVI.
Idole et victime. Étain. 72 mm. Durouchail.
Cf. TN pl. XL, n°8. Les 2 exemplaires. 200 / 400

205.  1793. À l’éternelle mémoire de Louis XVI. 
Argent. 47 mm. Baldenbach.
H. 467. 150 / 200

206. Vengeance d’un crime abominable. Étain. 45 mm. 
Pleurez et vengez-le. Étain. 32 mm. 
William Mainwaring. Pleurez et vengez-le : 2 exemplaires 
variés en argent. Frédéric Loos. 31 mm.
Cf. TN. PL. XLI, n°1-2-3.
H 468, 470, 471, 472.  Les 4 exemplaires. 200 / 300

207.  Pleurez et vengez-le : 2 exemplaires variés en argent 
et en bronze. 31 mm. 
3 repoussés variés : Louis XVI, né à Versailles, décapité 
à Paris. Cuivre et laiton.
Cf. TN. pl. XLI, n°3 var.
H 491, 492.  Les 5 exemplaires. 200 / 300

208. Louis XVI frappé par la hache des citoyens.
Argent. 34 mm. Stierle. 
Il est mort pleuré de vous les gens de bien.
Étain. 30 mm. N.M. : William Mainwaring.
Cf. TN. pl. XLI, n°8 et 9.  Les 2 exemplaires. 200 / 300

209.  Louis XVI. Dernier roi d’un peuple libre. 48 mm. 
De la même nature que celles de Palloy. 
Fer cerclé de cuivre avec bélière.
TN. pl. XLI, n°9 et H 490.  Rare. 300 / 400

210. Médaille hollandaise de la décapitation du roi.
Étain. 45 mm. C.J.M.
Jeton anglais liant la mort de Louis XVI à l’œuvre de 
Thomas Payne célèbre publiciste anglo-américain. Cuivre.
TN. pl. XLI, n°10 et pl. XLII, n°3. 
H 466 et 495.  Les 2 exemplaires. 150 / 250

MÉDAILLES de PALLOY
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211. 1793. Mort du Général Dampierre.
Repoussé. Cuivre. 45 mm. 
Les habitants de Reims reconnaissants à J. B. Blavier. 
Bronze. 55 mm. Duvivier.
TN. pl. XLII, n°12 et 13.  Les 2 exemplaires. 200 / 300

212.  1793. Marat : Marat l’ami du peuple. Matrice d’estampage. 
Acier. 40 mm. Médaillette avec bélière.
Marat tué en 1793. Médaillon en bronze avec bélière. 62 mm.
Joint 4 repoussés et 2 médailles  aux bustes de Pelletier, 
Chalier et Marat et victimes de liberté. Métaux divers.
 Les 8 exemplaires. 300 / 500

213.  1793. Charlotte Corday. Repoussé : 2 exemplaires en 
cuivre et laiton au buste de Charlotte Corday.
Joint médaillon en bronze au buste de Madame Roland.
Cf. H 516 et 518.  Les 3 exemplaires. 200 / 300

214. 1793. 10 août. Constitution Républicaine. 
Argent. 42 mm. Duvivier.
Cf. TN. pl. XLV, n°3 et 2.  M 526 et 529.
Joint un second exemplaire en bronze, médaillette ovale en 
cuivre doré de Maurisset (19-23 mm) et médaille ovale dans 
le même style à la mémoire des défenseurs de la République.
 Les 4 exemplaires. 200 / 300

215.  Marie-Antoinette. 16 octobre 1793. 
Victime de la fureur des Factieux. 
Argent. 48 mm. Gravée par Baldenbach. Frappée à Vienne.
TN. pl. XLV, n°8.  M 534.  200 / 300

216. Voici une seconde victime. Bronze. 48 mm.
La plus malheureuse Reine de France. 
Argent. 35 mm. Stierle.
Martyrs par des monstres de leur peuple. 
Argent. 34 mm. Frappé en Allemagne.
H. 533, 535 et 544.  Les 3 exemplaires. 300 / 500

217. Seconde victime d’un peuple régicide. 
Argent. 31 mm. Abramson. Frappée à Berlin.
Joint médaille en argent de Loos à son buste, médaille 
en bronze aux bustes de Louis XVI et Marie-Antoinette. 
1781. Duvivier. 73 mm ; médaille « immolée par les 
factieux » en étain et un jeton anglais en cuivre.
 Les 5 exemplaires. 300 / 500

218. 1793. Lycée des Arts : 5 exemplaires. Bronze. 40 mm. 
Joint Prix de vertu, bronze - Présence, section de la 
Montagne, étain - Atelier de confection, étain.
Cf. H 576, 577, 578, 579, 580.  Les 9 exemplaires. 300 / 400

219. 1793. Médaille de fonction. 
Argent. Ovale. 52-43 mm. Bélière.
TN pl. LI, n°7 et M 569.  200 / 300

220.  1793. Mort de Louis XVI et Marie-Antoinette :  
3 médailles et 2 repoussés. Étain et cuivre.
Joint médaille au buste de Louis XVII en étain. 
Différents modules.
Cf. H 540, 544, 545, 558.  Les 6 exemplaires. 200 / 300

221. 1793. Robespierre jeune au camp devant Toulon. 
Plomb oxydé. 53 mm par 43 mm.
Joint L’Espérance de tous les peuples. 2 repoussés en 
cuivre argenté. 53 mm. 
Cf. TN. pl. XLVI n°II, pl. XLVIII n°4. 
M 549 et 564.  Les 3 exemplaires. 200 / 300

222.  1793. Philippe Égalité. Argent. 31 mm. Repoussé en laiton 
Barnave. 45 mm.
Joint Rousseau. Bronze doré. 37 mm.
4 jetons allemands en laiton.
Médaille Mayence délivrée des Français. Bronze.
Jeton varié en bronze.
H 550, 555, 557.  Les 8 exemplaires. 200 / 300

223. 1793. Médaille de fonction. Action de la Loi. 
Cuivre doré. Maurisset ; 38 et 32 mm. Bélière.
Joint médaille ovale et médaille ovale à la mémoire 
des défenseurs de la République. 44 et 38 mm.
H 571, 567.  Les 3 exemplaires. 200 / 300

224. 1793. Ville de Lyon. 
 Lot de 11 médailles principalement en étain : Bastille 
lyonnaise, à la mémoire de Chalier, Lyon assiégé, district 
des ardeliers de Lyons… Les 11 exemplaires. 300 / 500

225.  1794-1795. Montagne élevée au champ de la Réunion 
pour la fête de l’être suprême. Le 20 Prairial. An II. 
Plomb. 80 mm.
TN. pl. LII, n° 6.  H. 626.  200 / 300

226. À l’être suprême. Convention nationale. Mai 1794.
Bronze. 50 mm.
Élizabeth de France, sœur de Louis XVI. 
Argent. Loos. 30 mm.
Jérome Petion. Repoussé. 45 mm.
TN. pl. LIIIV, n°3 et 8. 
H 619v, 621, 918.  Les 3 exemplaires. 300 / 500

227. Alexandre de Beauharnais. Bronze. 33 mm.
Robespierre et Cécile Renaud. 
Cliché cerclé avec bélière. 39 mm.
Louis-Charles et Marie-Thérèse Charlotte. 
Cuivre. Loos. 30 mm.
Louis, second fils de Louis XVI. Argent. Loos. 30 mm.
Marie-Thérèse Charlotte, fille du roi. 
Repoussé. Cuivre cerclé. 40 mm.
TN. pl. LIII n°3 var. et 7u, pl. LIV n°1, pl. LV n°5, pl. LVII n° 7.  
H 631, 637, 644, 664, 686 var.
 Les 5 exemplaires. 300 / 500

228. Fédération de Bordeaux. Uniface. Plomb. 40 mm. 
Token anglais. Cuivre.
J. J. Rousseau. Uniface. Plomb. 34 mm. Dumarest.
Jacques Barthélémy. Bronze. 42 mm. Duvivier.
Hommage fait par P.F.P. (Pierre François Palloy) à 
chaque représentant du peuple. Fer et cuivre. 53 mm.
Marie-Thérèse Charlotte, fille du roi. 
Repoussé. Cuivre. 42 mm.
TN pl. LIV n° 5, 6 var., pl. LIII n° 9, pl. LV n° 4,  
pl. LVI n°4,  pl. LVI n° 8. H 646, 651, 639, 663, 670, 686.
 Les 6 exemplaires. 300 / 500

229. Alexandre de Beauharnais. Repoussé. Métal argenté. 45 mm.
Louis-Charles Dauphin de France. Repoussé. Cuivre 
argenté. 40 mm.
A. C. Le Tellier par Palloy patriote. Étain et plomb. 42 mm.
Hommage fait par P. F. P. (Pierre François Palloy) à 
chaque représentant du peuple. Cuivre et fer. Cerclé. 
Bélière. 55 mm.
Ville affranchie. Étain. 57 et 40 mm.
H 635, 667, 671, 669 et Julius 439.
 Les 5 exemplaires. 300 / 400

230. Robespierre et Cécile Renaud. Repoussé cuivre. 38 mm.
Marie-Thérèse Charlotte, fille du roi. Repoussé cuivre. 
Cerclé. 40 mm.
Charlotte Corday. Cuivre argenté cerclé avec bélière. 34 mm.
Marie-Antoinette. Cuivre argenté cerclé avec bélière. 34 mm.
Jeton allemand. Ville de Paris.
Ville affranchie. Bronze (?). 57 et 40 mm.
H 636, 686, Julius 439.  Les 6 exemplaires. 200 / 400

231. Robespierre et Cécile Renaud. Plomb. 52 mm. 
Marie-Thérèse Charlotte. Plomb uniface. 45 mm.
Marie-Thérèse Charlotte, fille du roi. 
Repoussé cerclé avec bélière. Cuivre argenté. 34 mm. 
Marie-Antoinette reine de France. 
Cuivre argenté. Repoussé cerclé avec bélière. 34 mm.
Insigne Vivandier de l’armée des Pyrénées Orientales. 
Étain. 40 mm.
Ville affranchie. 60 et 43 mm. Étain.
Calendrier républicain. An 5. Étain. 45 mm.
 Les 7 exemplaires. 200 / 400

232.  1795. Conseil des Cinq Cents. 
Argent attribuée à Julien Vistozte. 41 mm.
TN pl. LVII n°2.  H 681.  300 / 400
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233.  1796. Jeton Société de Médecine. Bronze. 44 mm. 
Bataille de Millésime. Passage du Pô. Bronze. 42 mm. 
Bataille de Casliglione. 42 mm. 
Médaillette Louis Huguenin. Cuivre. 23 mm. 
Calendrier. An 5. Bronze. 46 mm. 
Société du Commerce de Rouen. Argent. 28 mm. 
Colonia Franco américana. Cuivre. 32 mm. (Refrappé). 
Bonaparte général en chef de l’armée d’Italie. 
Bronze argenté. 42 mm. 
Bonaparte. Soldats valeureux. Cuivre. 42 mm.
Joint 3 jetons en laiton et étain, bronze au buste de 
Bonaparte et une médaille L’an IV de la République.
uniface de grand module. 80 mm. Plomb par Andrieu. 
 Les 14 exemplaires. 500 / 700

234. 1797. Conseil des Anciens. Argent. 41 mm. Non attribué.
TN. pl. LXIII, n°4.  H 789.  300 / 400

235. 1797. Loterie nationale. Bronze doré avec bélière. 58 mm.
TN. pl. LXV, n°1.  H 810.  400 / 600

236.  Paix de Campo-Formio. Repoussé en cuivre doré restauré. 
60 mm. Repoussé. Cuivre doré. 48 mm. 
TN. pl. LXVI, n° 3 var. et 4.
H 823 et 825.  Les 2 exemplaires. 200 / 300

237. Capitulation de Manton. Cuivre.
Passage du Tagliamento. Cuivre.
Bonaparte italius. Cuivre.
Nicolas Poussin. Cuivre.
Jeton de La Caisse d’Escompte du Commerce. 
Octogonal. Argent. (H 822).
A. LL. Italico par Vassallo.
Joint 4 jetons en cuivre au buste de Bonaparte et 2 médailles 
La République à ses défenseurs par Gatteaux. 73 mm.
Les 2 exemplaires en étain et une uniface du droit.
Différents modules. (cf. H 809).
 Les 12 exemplaires.  300 / 500

238.  1797. La Ligurie reconnaissante. Bonaparte.
On Guglielmo Faipoult. Cuivre.
Réddition de Mantoue. Cuivre.
Jeton d’argent. Société Philotechnique (H 826).
Paix de Campo Formio. Bronze.
L’Amiral Duncan. Bronze.
Joint 2 médailles de grand module : Prise du palais de 
Broletto. Étain. 63 mm. (Julius 542v) - Prix de l’école de 
médecine de Paris. Bronze. 60 mm. (H 862) et 4 jetons 
en cuivre variés. Les 12 exemplaires. 300 / 500

1798-1799 :
239. Conseil des Cinq Cents. Non attribuée. Argent.

TN pl. LXVIII, n° 3.  H 846.  300 / 500

240. Conseil des anciens. An 6. Bronze.
Conseil des anciens. An 7. Bronze.
L’Égypte conquise. Bronze.
Conquête de la bonne Égypte.
Joint 2 jetons uniface en étain. 
H 845 et 884.  Les 6 exemplaires. 300 / 500

241.  Lord Nelson - Napoléon Bonaparte - Nelson, Victoire 
du Nil - Amiral Smith, Warren - Victoire de Tory Island. 
Bronze.  Les 5 médailles. 300 / 500

242. Au cultivateur laborieux. Argent. 38 mm.
Joint 2 jetons en argent pour la ville de Bordeaux.
H 873 (H 863 et 864). Les 3 exemplaires. 100 / 150

243. Conseil des Cinq Cents. An VII. Argent. Non attribuée. 
H 886. 300 / 500

244.  Pompier de la Municipalité de Rouen gravé au creux. 
Étain avec bélière. 41 mm. 
H 910. 200 / 300

245. Commission du Conseil des Cinq Cents. Argent. 33 mm.
Joint un second exemplaire en bronze.
H 927. Les 2 exemplaires. 300 / 500

246.  Conquête de la Haute-Égypte. Bronze. 
L’Archiduc Charles. Bronze.
Représentant du peuple. Uniface en étain. 
Médaille populaire au buste de Bonaparte. Étain.
Joint 4 jetons en bronze dont un maçonnique et 2 
exemplaires variés en étain dont 1 uniface.
TN. pl. XXV n°8, pl. LXXIX n°3. 
Cf. H 924-925. Les 8 exemplaires. 300 / 500

247.  Lot de 8 monnaies variées en métaux divers des Sièges 
de Mayence, Lyon...
Joint 22 médailles, médaillettes et jetons variés français et 
anglais et 6 cachets du début du XIXe siècle.
 L’ensemble. 700 / 900

MÉDAILLES et JETONS des XIXe et XXe siècles 

248.  Lot de 53 médailles en bronze des XIXe et XXe siècles, 
historiques et artistiques : 
Funérailles du président Carnot - Conservatoire des Arts et 
Métiers - Exposition Universelle de 1900 - Agents de change 
de Paris - Retour des cendres de Napoléon - Colonne de 
la Grande Armée - Arc de Triomphe - Louis Marie de 
Tournemine - Consécration de l’église Saint-Bernard -  
Palais de l’Industrie - Charles Percier - Centenaire du 
monument de la Bourse - Ville de Paris - Commission du 
vieux Paris - La Sorbonne - Église Sainte-Geneviève - Prise 
de la Bastille - Basilique Sacré-Cœur...
Différents modules.  Les 53 exemplaires. 1 000 / 1 500

249.  Lot de 13 médailles principalement en bronze. Grands 
modules principalement 75 mm. XIXe et XXe siècles. 
Artistiques et historiques : 
Sénat - Première pierre de l’église Saint-Bernard -  
Loi du 15 juillet 1845 - Académie des Beaux-Arts - 
Construction Pont de l’Alma - Inauguration Sainte-
Clotilde - Palais de l’Industrie - Église Saint-Joseph - 
Église Sainte-Trinité - Lycée Corneille.
Joint plaquette en bronze argenté : A Ernest Besnier 
par Alexandre Charpentier (45 x 60 mm).
Et médaillette par Vernon en cuivre argenté : 13e Congrès 
international de médecine.
 Les 15 exemplaires. 300 / 500

250.  Lot de 4 médailles en bronze. Exposition coloniale de 
1931 (Amérique, Afrique, Asie, Océanie).
Joint médaille en bronze par Bazor (68 mm) du même sujet.
Et 3 médailles et 5 plaquettes : Expo internationale 
des Arts Décoratifs par Turin, 1925 (60 mm) - Nicolas 
II et Alexandra de Russie, visite en France de 1893 - Le 
Normandie par Vernon, 1835 - 3 plaquettes en bronze 
(Palace hôtel de Paris par Vernon) - 2 plaquettes 
artistiques en bronze par Besnard.
Différents modules.  Les 11 exemplaires. 700 / 900

251.  Plaquettes : 3 exemplaires en argent : Construction 
métro de Paris par Vernon (70 x 90 mm) - Loi 19 avril 
1919 par Pillet (80 x 90 mm) - Paris-Lyon-Méditerranée 
par Roty.
Joint 3 médailles en argent : Compagnie Générale 
transatlantique (2 ex.) - 31 août 1826, anniversaire 
Prise du Trocadéro par Louis Antoine de France - Val 
de Grâce, carton par Dropsy.
Différents modules.  Les 7 exemplaires. 300 / 500

252.  Ensemble de 35 médailles et médaillettes sur les journées 
des 27, 28 et 29 juillet 1830 et l’avènement de Louis-Philippe.
Métaux divers. Différents modules.
 Les 35 exemplaires. 300 / 500
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253.  Lot de 67 médailles et plaquettes artistiques et historiques 
des XIXe et XXe siècles en bronze et bronze argenté : 
Expo coloniale de 1922 - Société Lyonnaise des Eaux 
- Société d’encouragement à l’art - Société nautique 
de Bandol  - Emploi des aérostats pour la défense de 
Paris - Visite de l’escadre russe à Toulon en 1893 - Expo 
Universelle de Saint-Louis - Association des médecins 
de France - Expo Universelle de Gand 1813 - Banquet 
des Tuileries aux mères de France 1900 - Inauguration de 
la Bourse d’Anvers - Expo Universelle 1910 - Chambre 
syndicale de l’automobile - Henri Louis de Vilmorin 
- Orphelin de la guerre - Expo Universelle 1905 - 
Expo Universelle 1898 - Expo Universelle 1894 - Paul 
Brouardel - Casimir Périer Président - Victor Hugo.
 Les 67 exemplaires. 1 200 / 1 800

254.  2 plaquettes en argent : Chambre syndicale des 
entrepreneurs. La maçonnerie par Cariat - Maternité 
par J. P. Legastelois, attribué 1922.
11 médailles en argent. Différents modules : Expo 
Universelle, Paris - Syndicat de construction électronique 
- École nationale des Arts Décoratifs - Préfecture de 
Police - Conférence des imprimeurs - Comice agricole de 
Cosne - Compagnie des chemins de fer de l’Est.
Joint jeton en argent Louis XV : les Invalides de la 
Marine, 1773. Les 14 exemplaires. 300 / 500

255.  Dans un médaillier en bois sombre, collection de 100 
médailles en argent (65 g chacune). 100 plus grands 
chefs-d’œuvre artistiques. 50 mm. XXe siècle.
Édition de qualité, épreuves.
Le médaillier Groupe Franklin. 2 000 / 3 000

256.  Lot d’environ 170 médailles et plaquettes françaises 
artistiques et historiques des XIXe et XXe siècles. 
Principalement en bronze. Différents modules. 
Les Fables de la Fontaine par Vernon : 7 exemplaires - 
Childebert Ier - Paul VI - Jean XXIII - Bordeaux - Paris -  
Boulogne - Croisière Saint-Malo-Léguée - Ville de 
Langres - Edmond Brousse - Centenaire Banque de 
France - Général Mercier - Hippocrate -  Léopold II -  
Pierre Nivert - Reims - Duc de Berry - Y. D. Larrey - 
Charles Lindbergh - Clémenceau - Versailles - Rouen -  
Union centrale des Arts Décoratifs - Association des 
chevaliers pontificaux... L’ensemble. 800 / 1 200

257.  Importante collection d’environ 450 médailles : 
souvenirs numismatiques de la Révolution de 1848.
Différents modules. Métaux divers. 
 L’ensemble. 4 000 / 6 000

258.  Importante collection de 276 jetons du Notariat. 
Principalement en argent. XIXe et XXe siècles  
(3 exemplaires du XVIIIe siècle : 1720) : 
 Orléans, Paris, Nevers, Moulin, Montbrison, Versailles, 
Villefranche, Toulon, Trévoux Vichy, Rouen, Poitiers, 
Péronne, Saint-Étienne, Pau, Clermont-Ferrand, 
Corbeille, Coulommiers, Châtellerault, Clamecy, 
Bordeaux, Fontainebleau, Saint-Malo, Dieppe, Épernay, 
Louviers, Lille, Lyon, Meaux, Le Mans, Mantes, Langres, 
Issoudun, Bar-le-Duc, Bernay, Chartres, Caen, Chalon-
sur-Marne, Béthune, Bar-sur-Aube, La Baule...
 Les 276 exemplaires. TTB et superbes. 3 000 / 4 000

COLLECTION de MONNAIES COLONIALES

AFRIQUE CENTRALE :

Concours monétaire de 1958 pour la Banque 
d’Émission de l’Afrique Centrale

259.  40 Francs. Bronze-Aluminium. n.d. (1958) : les 6 
épreuves de R. Cochet, Corbin, Delannoy, A. Galtie, 
R. Joly, Lay. Frappées à 33 exemplaires.
Lec. 20 à 25. Les 6 épreuves. Superbes. 1 000 / 1 500

260. AFRIQUE CENTRALE :
2 Francs : 4 exemplaires. Aluminium. 1948. Essai. Piéfort.

AFRIQUE OCCIDENTALE - AFRIQUE ÉQUATORIALE 
- TERRITOIRE du CAMEROUN - RÉUNION :
1 francs : 4 exemplaires. Aluminium. 1948. Essai. Piéfort.

 Les 8 exemplaires. Superbes. 200 / 400

261.  AFRIQUE OCCIDENTALE - AFRIQUE ÉQUATORIALE -  
TERRITOIRE du TOGO : 21 monnaies en bronze-
aluminium (25 F, 10 F, 5 F) dont 12 essais :
- 25 Francs : 5 exemplaires. AOF (1956-57 : 3 ex.) - 
Cameroun (1958) - Togo (1956).
- 10 Francs : 4 exemplaires. AOF (2 ex. 1956-57) - 
Cameroun (1958) - Togo (1956).
- 5 Francs : 3 exemplaires. AOF (1956) - Cameroun 
(1958) - Togo (1956).

RÉUNION : 12 monnaies en bronze-aluminium, 
nickel et aluminium (20 F, 10 F, 100 F, 50 F, 5 F, 2 F, 
1 F) dont 5 essais : 100 F (1964) - 50 F (1962) - 20 F 
(1955) - 10 F (1955) - 5 f (1955).

TERRITOIRE des AFARS et des ISSAS : 14 monnaies en 
nickel, bronze-aluminium et aluminium dont 7 essais :  
100 F (1970) - 50 F (1970) - 20 F (1968) - 10 F (1969) -  
5 F (1968) - 2 F (1968) - 1 F (1969).

 Les 48 exemplaires. Superbes. 600 / 800

262.  NOUVELLE-CALÉDONIE - MADAGASCAR - OCÉANIE -  
SOMALIE : 11 monnaies dont 7 essais en bronze-
aluminium et aluminium :
- 20 Francs : 2 exemplaires. Madagascar (1953) - Somalie 
(1952).
- 10 Francs : 2 exemplaires. Madagascar (1953) - Somalie 
(1965).
- 5 Francs : 3 exemplaires. Nouvelle Calédonie (1952) -  
Madagascar (1953) - Océanie (1912).
COMORES : 14 monnaies dont 5 essais en bronze-
aluminium et aluminium de 1964 : 20 F - 10 F - 5 F - 2 F - 1 F.
Joint 21 monnaies variées 2 F et 1 F en aluminium 
(AOF, AEF...) et 21 monnaies et monnaies de nécessité 
variées.
Joint également 6 monnaies de carton pour Madagascar 
: 50 c - 25 c (2ex.) - 10 c (2 ex.) - 1 F.
 Les 73 exemplaires. TTB et superbes. 300 / 500

NOUVELLE-CALÉDONIE :
263. 20 Francs. Argent. Piéfort. 1967. Lec. 101.

10 Francs. Argent. Piéfort. 1967. Lec. 83.
Joint 4 essais : 100 F (1976) - 50 F (1967) - 20 F (1967) -  
10 F (1967). Lec. 129, 119, 103 et 85.
Joint 12 monnaies frappes courantes (100 F, 50 F, 20 F,  
10 F, 2 F, 1 F). Métaux divers.
 Les 18 exemplaires. Superbes. 300 /500

CAMBODGE : Norodom Ier (1860-1904)
264. 2 Francs. Argent. 1860. Chocs et vert-de-gris.

10 centimes. 1860. 5 centimes. 1860.
Lec. 68, 22 et 14.
Joint 3 essais en aluminium de 1953 : 50 cent - 20 cent -  
10 cent. Lec. 154, 151 et 148.
Joint également les 3 frappes courantes  : 50 cent -  
20 cent - 10 cent. 
Les 9 exemplaires. Presque superbes et superbes. 300 / 400
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COCHINCHINE  :
265. 20 centimes - 10 centimes - 5 centimes. 1879A. Ancre.

Lec. 25, 21 et 17. Les 3 exemplaires. 
 Presque superbe et TTB à superbes. 300 / 400

INDOCHINE :
266.  Piastre de commerce : 3 exemplaires. 

1889A, 1926A, 1927A.
Lec. 270, 302 et 303.
 Les 3 exemplaires. TTB à superbes. 300 / 400

267.  Piastre. 1931. Essai Piéfort en argent. Frappe médaille, 
tranche lisse.
Lec 307. Superbe. 700 / 900

268.  Piastre. 1931. Essai en argent. Tranche striée.
Joint piastre de 1931, frappe courante.
Lec 308 et 312. Les 2 exemplaires. Superbes. 150 / 250

269.  Piastre. 1946. Type non adopté en cupro-nickel. 
P. Turin. 17,98 g. 
Essai, rameau une branche, tranche striée et rainurée.
Lec. 314. Très rare. Superbe. 2 000 / 3 000

270. Piastre. 1946. Fédération indo-chinoise. 
Essai cupro-nickel.
Lec. 315. Superbe. 100 / 200

271. 50 cent. 1894A - 20 centimes. 1885A.
Lec. 256 et 188.
Les 2 monnaies. Presque superbe et superbe. 200 / 300

272. 50 cent. 1936. Essai en aluminium.
50 cent. 1946. Essai en bronze-nickel.
Lec. 262 et 264.
 Les 2 exemplaires. Superbes. 300 / 500

273.  20 cent : 4 exemplaires. 1899A, 1902A, 1914A et 1920. 
San Francisco.
Lec. 201, 205, 213 et 218.
 Les 4 monnaies. Superbes et TTB. 300 / 400

274.  20 cent. n.d. Torche. Bronze et nickel (?). Revers reproduit 
deux fois en frappe monnaie. 8,05 g. tranche striée.
Cf. Lec. 199. Presque superbe. 200 / 400

275. 20 cent. 1919A. Argent. Tranche striée.
Essai titre 0,632 surchargé au revers dans le champ et 
sur 0,835.
Lec. 215. Rare. Superbe. 700 / 900

276. 20 cent. 1919A. Argent. Tranche striée.
Essai titre 0,700 surchargé au revers dans le champ et 
sur 0,835.
Cf. Lec. 217a (0,720).
Rare.  Tachée sinon superbe. 700 / 900

277. 20 cent. 1937. Essai nickel. Tranche striée.
Lec. 232a. Superbe. 200 / 300

278. 20 cent, magnétique. 1939. Nickel.
Essai tranche lisse.
Lec. 237. Superbe. 200 / 300

279. 20 cent, magnétique. 1939. Nickel.
Essai tranche striée. 4,89 g.
Lec. 238. Superbe. 200 / 300

280. 20 cent, magnétique. 1939. Nickel.
Essai tranche striée. 5,96 g. 
Lec. 239. Superbe. 200 / 300

281. 20 cent, magnétique. 1939. Nickel.
Essai tranche striée. 6,90 g. 
Lec. 240. Superbe. 200 / 300

282. 20 cent, magnétique. 1939. Nickel.
Essai tranche striée et rainurée. 
Joint la frappe courante.
Lec. 242 et 243. Les 2 exemplaires. Superbes. 200 / 300

283. 20 cent : 2 exemplaires. 1945. Aluminium.
Essai Piéfort, frappe médaille. Essai.
Lec. 249 et 250. Les 2 exemplaires. 200 / 300

284. 10 cent : 3 exemplaires. Argent. 1885A, 1893A et 1911A.
10 centimes. Argent et cuivre. 1920. San Francisco.
Lec. 129, 133, 150 et 159.
 Les 4 monnaies. Presque superbes et superbes. 200 / 300

285. 10 cent. 1919A. Argent
Essai titre 0,664 en creux surchargé sur 0,835 et dans 
le champ au revers.
Lec. 158. Très rare. Superbe. 700 / 900

286. 10 cent. 1919A. Argent. 
Essai titre 0,680 en creux surchargé sur 0,835 et dans 
le champ au revers.
Cf. Lec. 158 (0,664). Très rare. Superbe. 700 / 900

287. 10 cent. 1937. Essai nickel.
10 cent. 1939, magnétique. Essai nickel.
Lec. 172 et 176. Les 2 exemplaires. Superbes. 300 / 500

288. 10 cent : 2 exemplaires : 1945. Aluminium.
Essai Piéfort, frappe médaille et essai.
Lec. 184 et 185. Les 2 exemplaires. Superbes. 200 / 300

289. 5 cent. 1923. Cupro-nickel.
Essai Piéfort, frappe médaille.
Lec. 112. Superbe. 200 / 300

290. Centième de Piastre. 1895A.
Lec. 46. Presque superbe. 150 / 250

291. 1 cent. 1896. Essai bronze. 
Lec. 47. Superbe. 400 / 600

292. 1 cent. 1896A. Piéfort flan mat. 
Essai inscrit sur la tranche.
Lec. 48. Superbe. 300 / 500
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293. 1 cent. 1908A. Piéfort flan mat. 
Essai inscrit sur la tranche.
Lec. 64. Superbe. 300 / 500

294. 1 cent. 193A. Zinc. Sans le mot “essai”.
Lec. 100. Presque superbe. 500 / 700

295. 1 cent cocarde. 1940. Essai cuivre jaune.
Lec. 103. Superbe. 600 / 800

296. Demi cent. 1935. Essai bronze.
Lec. 26. Presque superbe. 200 / 300

297. Demi cent. 1939. Piéfort 4,07 g zinc.
Lec. 34a.  Très rare. Presque superbe. 1 500 / 1 500

298. Demi cent. 1939. Zinc.
Lec. 35. Superbe. 400 / 600

299. Demi cent. 1939. Zinc.
Lec. 35. Superbe. 400 / 600

300.  Lot de 53 monnaies variées en métaux divers : 
Piastre (2 ex.), 50 cent (2 ex.), 20 cent (5 ex.), 10 cent (5 ex.), 
5 cent (6 ex.), cent (22 ex.), demi cent (2 ex.), quart de cent 
(1 ex.), sapèques (8 ex.).
 Les 53 monnaies. TTB et superbes. 800 / 1 200

TONKIN :
301. 1/600 de piastre. 1905. Paris. Essai. Zinc.

Lec. 2. Traces de corrosion. Presque superbe.
Joint 2 exemplaires frappe courante.  Superbes.
Lec. 3. Les 3 exemplaires. 150 / 250

302. LAOS :
50 cents. 1952.  Aluminium. Essai. Joint la frappe courante.
20 cents. 1952.  Aluminium. Essai. Joint la frappe courante.
10 cents. 1952.  Aluminium. Essai. Joint la frappe courante.
Lec. 8, 9, 5, 6, 2, 3.
VIETNAM :
50 xu. 1953. Essai. Aluminium. 
20 su. 1953. Essai. Aluminium. Joint la frappe courante.
10 su. 1953. Essai. Aluminium. Joint la frappe courante.
Lec. 14, 15, 11, 12, 8, 9.
 Les 11 exemplaires. Superbes. 200 / 300

MAROC :
Moulay Yussef Ier (1330-1346 H - 1912-1927)

303. 5 dirhams. 1331. H. Paris. Essai. Aluminium.
Lec. 182. Superbe. 300 / 500

Mohamed V (1346-1380 H - 1927-1961)
304. 5 dirhams. Épreuve en laiton par Morlon. n.d. (1349 H).

Cf. Lec. 186. Très rare. Presque superbe. 700 / 800

305. 20 francs. Argent. 1347 H. Essai frappe médaille.
Lec. 263.  Rare. Superbe. 400 / 600

306. 20 francs. Argent. 1347 H. Essai argent.
10 francs. Argent. 1347 H. Essai argent.
5 francs. Argent. 1347 H. Essai argent.
Lec. 268, 254, 237.
 Les 3 exemplaires. Presque superbes. 200 / 400

307.  5 francs. 1365 H. Bronze aluminium. 
Essai Piéfort. Frappe médaille.
L. 240.  Superbe. 200 / 300

308.  2 francs. 1945/1364 H. Bronze aluminium. 
Essai Piéfort. Frappe médaille.
L. 231.  Superbe. 200 / 300

309.  Franc. 1945/1364 H. Bronze aluminium. 
Essai Piéfort. Frappe médaille.
50 centimes. 1942/1361 H. Bronze aluminium. 
Essai Piéfort. Frappe médaille.
Lec. 223 et 216.  Les 2 exemplaires. Superbes. 200 / 300

310. 2 francs. 1942/1361 H. Bronze aluminium. Essai.
Franc. 1942/1361 H. Bronze aluminium. Essai.
50 centimes. 1942/1361 H. Bronze aluminium. Essai.
Lec. 230, 222, 217.  Les 3 monnaies. Superbes. 300 / 400

TUNISIE :

311. 100 francs. 1938. Essai bronze d’aluminium doré.
Lec. 499.  Superbe. 300 / 400

312. 100 francs or. 1943 (33 exemplaires). 
Lec. 508.  Rare. 1 000 / 1 500

313. 100 francs or. 1955. 
Lec. 522.  Superbe. 300 / 500

314.  100 francs or. 1935. 
20 francs or : 3 exemplaires. 1899, 1903, 1904.
15 francs or. 1887. 10 francs or. 1891.
Lec. 495, 453, 458, 459, 404. 
 Les 6 monnaies. TTB à superbes. 700 / 900

315. 10 francs or. 1925A. 
Lec. 439.  TTB à superbe. 300 / 500

316.  5 francs. 1946. Bronze aluminium. 
Essai Piéfort. Frappe médaille.
2 francs (bon pour). Bronze aluminium. 
Essai Piéfort. Frappe médaille.
Lec. 310 et 296.  Les 2 exemplaires. Superbes. 200 / 300

LOT :

317. MAROC : 54 monnaies variées de 500 F à 1 dirham.
TUNISIE : 81 monnaies variées de 100 F à 1 cent.
ALGÉRIE : 3 monnaies variées de 100 F à 20 F.
Argent et métaux divers.
Les 138 exemplaires. TTB et superbes. 1 500 / 2 500
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ALLEMAGNE

SAXE : Frédéric Auguste III (1763-1827)
318. Ducat d’or. 1792. Monnayage du Vicariat.

Fr. 2881. Superbe. 800 / 1 200

VILLE de NUREMBERG
319.  Boîte médaille religieuse en argent signée W. J. Werner 

(1760-1796) comprenant 24 vignettes en couleur à thème 
biblique. 600 / 800

AUTRICHE

EVÊCHÉ d’OLMUTZ : Charles de Lothringen (1695-1711)
320. Thaler. 1709. Dav. 2212. Presque superbe. 150 / 200

SALZBOURG
Franz Othon von HARRACH (1709-1727)

321. Quart de ducat d’or. 1725.
Fr. 742. Superbe. 200 / 300

BRÉSIL

Jean V (1706-1750)
322. 20 000 Reis. 1726. Minas Gerais

Fr. 33. Superbe. 2 000 / 3 000

Pierre Ier (1822-1831)
323. 4 000 Reis. 1824. Rio. Superbe. 300 / 500

GRANDE-BRETAGNE

George III (1760-1820)
324. Guinée d’or. 1773. Fr. 354. Superbe. 600 / 800

325. Tiers de guinée d’or. 1804. Fr. 367. Superbe. 150 / 200

326. Tiers de guinée d’or. 1810. Fr. 367. Superbe. 150 / 200

ÉCOSSE

Jacques VI (1567-1625)
327. Épée et sceptre d’or. 1601. 5,04 g.

Fr. 46. TTB à superbe. 700 / 900

PAYS-BAS

WESTFRISE
328. Écu heaumé. 1591. Delm. 925. TTB. 300 / 500

DUCHÉ de GUELDRE : Charles d’Egmond (1492-1538)
329. Florin d’or au cavalier. Del. 621. TTB. 300 / 400

UTRECHT
330. Demi ducaton. 1769. KM. 115. Superbe. 100 / 150

SUISSE

République helvétique
331. 40 batzen. 1798. KM. 4-1. Superbe. 300 / 500

ITALIE

VENISE : Giovanni CORNER II (1709-1722)
332. Sequin d’or. G. 1250. TTB à superbe. 150 / 200

RUSSIE

333. Alexandre Ier (1801-1825) : Rouble. 1801. C. 101a. TB.
Nicolas Ier (1825-1855) : Rouble. 1843. C. 168.1. TTB à superbe.
Nicolas II (1894-1917). Rouble. 1897. Y. 59.3. TB à TTB.
 Les 3 monnaies. 150 / 250

334. Nicolas II (1894-1917). Rouble du couronnement. 1896. 
Joint jeton d’argent du couronnement à Moscou 
d’Alexandre III en 1883.
Y. 60 et D. 931.3.
 Les 2 exemplaires. Presque superbes. 300 / 400

MONNAIES ÉTRANGÈRES

MONNAIES FÉODALES

CITÉ de METZ (XVIe siècle)
335. Florin d’or au saint Étienne. 3,24 g.

de Saulcy pl. I-5. TTB. 600 / 800

LOTS

337.  Ensemble de 6 boîtes de la Monnaie de Paris (1969, 1972, 
1973, 1979, 1982) et 10e Anniversaire de l’Indépendance 
de Madagascar en 1970 : 20 Francs, 10 Francs, 5 Francs, 
2 Francs, 1 Franc.
Joint 2 épreuves Piéfort : 50 ct de 1962 et 5 F de 1970, 
par Roty. Nickel.
Lot de 70 monnaies principalement étrangères du XXe siècle.
Métaux divers.  L’ensemble. 200 / 400

338. 5 Francs XIXe siècle : 5 exemplaires. 
10 Francs Turin : 22 exemplaires.
2 Francs Semeuse : 3 exemplaires. 
1 Franc Semeuse.
 Les 31 monnaies en argent. TTB. 80 / 100

339. 5 Francs : 79 exemplaires en argent type Semeuse.
10 Francs : 2 exemplaires en argent type Hercule.
Joint une pièce de 10 dollars en argent (République de 
Singapour, 1977). Les 82 monnaies. 300 / 500

340. 50 Francs (Hercule) en argent.
10 Francs (Hercule) : 4 exemplaires en argent.
100 Francs : 2 exemplaires en argent. 1992 et 1989.
Joint 10 Francs or Napoléon III.
 L’ensemble. TTB et superbe. 100 / 150

341.  Lot d’environ 120 monnaies, médailles et jetons français 
et étrangers principalement en argent.
XVIIIe au XXe siècle. L’ensemble. États divers. 800 / 1 200

342.  Lot d’environ 300 monnaies françaises et étrangères  
(Belgique, Allemagne, Autriche...) en argent et métaux 
divers.
XIXe et XXe siècle. L’ensemble. États divers. 300 / 500

343.  Lot de 82 monnaies françaises et étrangères dont 9 écus 
royaux Louis XIV à Louis XVI (TB dans l’ensemble) et 
73 pièces de 5 Francs françaises et étrangères du XIXe 
siècle en état divers. Les 82 monnaies. 700 / 900

DUCHÉ de LORRAINE : Henri II (1608-1624)
336. Florin d’or au saint Nicolas. 3,22 g.

de Saulcy pl. XXIV-4. TTB. 500 / 700
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344.  Lot de 59 monnaies françaises et étrangères et 3 
jetons des XIXe et XXe siècle. Écus et divisionnaires 
en argent et métaux divers.
 Les 62 exemplaires. 400 / 600

345.  Lot de monnaies françaises en argent du XXe siècle :  
20 Francs Turin (50 ex.) - 10 Francs Turin (94 ex.) -  
2 Francs Semeuse et divers (52 ex.) - 1 Franc Semeuse 
(116 ex.) et 50 centimes Semeuse (114 ex.).
 L’ensemble. 800 / 1 200

346.  Lot d’environ 400 monnaies françaises et étrangères 
du XIXe au XXe siècle en argent et métaux divers.
 États divers. 600 / 800

347.  Lot d’environ 400 monnaies françaises et étrangères 
du XIXe au XXe siècle en argent et métaux divers.
 États divers. 600 / 800

348.  Lot de 26 monnaies françaises et étrangères principalement 
en argent des XIXe et XXe siècles. Écus et divisionnaires.
 L’ensemble. États divers. 100 / 150

LOTS de MONNAIES d’OR
françaises et étrangères

FRANCE

349.  40 Francs or : 4 exemplaires. Consulat, Empire (3 ex. :  
An 12A - 1811A - 1808, Milan, 40 lires) et Louis-Philippe 
(1837A). Les 4 monnaies. TB à TTB. 1 100 / 1 300

350.  20 Francs : 12 exemplaires du Premier Empire (4 ex.) 
à la IIIe République.
 Les 12 monnaies. TB et TTB. Superbes. 1 700 / 2 200

351.   20 Francs : 6 exemplaires. Louis XVIII (1818w), 
Louis-Philippe (1831A), Second Empire (2 ex.) et IIIe  
République (2 ex.).
 Les 6 monnaies. TTB et TTB à superbes. 800 / 1 000

352.  20 Francs or : 5 exemplaires de Napoléon Ier, Louis-
Philippe (3 ex.) et Napoléon III.
 Les 5 monnaies. TB et TTB. 700 / 900

353.  20 Francs or : 4 exemplaires. IIIe République (2 ex.), 
Tunisie, Suisse.
Joint 9 jetons argent, XIXe siècle : Compagnie des 
notaires de Paris - Caisse commerciale de Lille - 
Médaille de mariage en vermeil, XIXe siècle.
 L’ensemble. TTB. 700 / 900

354.  20 Francs or : 18 exemplaires. Second Empire (10 ex.) 
et IIIe République (8 ex.).
 Les 18 monnaies. TTB à superbes. 2 500 / 3 000

355. 50 Francs or. Napoléon III. 1858A, tête nue.
40 Lires or. Napoléon Ier. 1810M.
40 Francs or. Ier Consul. An 11. Paris.
 Les 3 monnaies. TB à TTB. 500 / 700

356.  3 médaillettes de 1980 commémoratives de la Révolution.  
Un exemplaire en or 6,45 g. Un exemplaire en argent.  
Un exemplaire en bronze. 
Monnaie de Paris, édition J. M. LALETA
 Les 3 exemplaires. Superbes. 120 / 180

ÉTRANGÈRES

USA : 
357.  20 dollars : 4 exemplaires (type Liberté : 3 ex. 1893S, 

1904, 1907 - type Saint-Gaudens 1924).
 Les 4 monnaies. TTB. 3 000 / 3 500

358.   20 dollars : 3 exemplaires (type Liberté 1864S, type 
Saint-Gaudens : 2 ex. 1910S et 1909).
 Les 3 monnaies. TB à TTB. 2 000 / 2 500

359.  20 dollars : 2 exemplaires, type Saint-Gaudens. 1924 
et 1927.
20 Francs Suisse. 1922 B.
 Les 3 monnaies. TTB à superbes. 1 800 / 2 000

360.  10 dollars : 5 exemplaires, type Liberté. 1892o, 1897, 1898 
(2 ex.) et 1904. Les 5 monnaies. TTB. 1 500 / 1 800

361.  5 dollar : 3 exemplaires, type Liberté. 1900, 1903S et 
1905S. Les 3 monnaies. TTB. 600 / 700

GRANDE BRETAGNE :
362. Souverain : 3 exemplaires. Edouard VII, George V (2 ex.).

 Les 3 monnaies. TTB à superbes. 500 / 700

SUISSE :
363. 20 Francs : 11 exemplaires. 1891B et type Vrénéli (10 ex.).

 Les 11 monnaies. TTB et superbes. 1 600 / 1 800

ITALIE :
364.  20 Lires : 5 exemplaires. Royaume d’italie (1813M), 

Sardaigne (3 ex. variés), V.E. II (1863).
 Les 5 monnaies. TTB. 700 / 800

DIVERS :
365. 20 Francs Belgique. 1875. 20 Lires Sardaigne. 1842.

20 Francs Autriche. 1886.
 Les 3 monnaies. TTB. 400 / 500

366. 20 Francs Belgique. 20 Pesetas Espagne.
20 Lires Sardaigne (monture). 10 Francs Suisse.
10 Dinars Serbie. Escudo Bolivie.
10 Francs IIIe République. 5 Francs Napoléon III.
2 Pesos Mexique. Dollar USA.
 Les 10 monnaies. TB et TTB. 800 / 1 000
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OUVRAGES de NUMISMATIQUE

367.  Trésor de Numismatique et de Glyptique. Médailles 
de la Révolution française. Paris. 1836.
Nombreuses rousseurs et reliure usagée. 500 / 700

368.  Histoire de la Numismatique de la Révolution française 
par M. H. (Hénin). Paris. 1826.
Édition originale. Bon état. 300 / 400

369.  Lot de 34 livres et catalogues divers dont : Collection Pozzi, 
V. G., Histoire monétaire et numismatique contemporaine 
par J. Mazard, 1965, 2 volumes, collection Peyrefitte...
 100 / 150

370.  Description des monnaies frappées sous l’Empire 
romain par H. Cohen, réimpression de 1955, 8 volumes. 
Bon état.
La monnaie grecque par P. R. Franke et M. Hirmer. 
1966. Bon état. L’ensemble. 200 / 300

371.  Les monnaies des rois de France de Hugues Capet 
à Henri IV, 1951, 2 volumes reliés en un, J. Lafaurie. 
Bon état. Monnaies françaises V. G.
Histoires des décorations françaises contemporaines, 
1933, Paris, Javal et Bourdeaux.
 L’ensemble. 200 / 300

372.  The currency of fame, portrait medals of the Renaissance, 
Stephen K. Scher, New York, 1994.
The art of the medal, Mark jones, The British Museum, 
London, 1979.
Medaillen und Plaketten, Max Bernhart et Tyll 
Kroha, Munich, 1984.
Medals and plaquettes from the Molinari collection 
at Bowdoin College, Andrea S. Norris et Ingrid Weber, 
Brunswick Maine, 1976.
Medaglie di Pisanello e della sua Cerchia, Giovanna di 
Lorenzo, Museo Nazionale del Bargello, Florence, 1983.
Sculpture in miniature, The Andrew S. Ciechanowiecki 
collection, Louisville, Kentucky, 1969.
 Bon état. L’ensemble. 200 / 400

373.  La médaille en France de Ponscarme à la fin de la 
Belle Époque, Hôtel de la Monnaie, 1967.
La médaille en France au XIXe et XXe siècles, 2012-2013.
Zur Erneuerung des Medaille in der Zeit des Jugnedstils, 
Joachim Datow, vol. 28, 1988.
Die Sprache der Medaille, Exposition, Lore Börner 
et Wolfgang Steguweit, 1990.
Catalogue général illustré des Éditions de la 
Monnaie de Paris, 2 volumes.
Medals of the french Revolution, Mark jones.
Medals of the Sun King, Mark Jones.
Victorian souvenir medals, Daniel Fearon.
 Bon état. L’ensemble. 200 / 400

COLLECTION de BILLETS de la BANQUE DE FRANCE

374. 5 Francs noir. Billet du 27/03/1873
Fay. 1-16. TTB à superbe. 800 / 1 200

375. 5 Francs noir. Billet du 17/05/1873
Fay. 1-18. Splendide. 1 300 / 1 900

374

375
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376. Assignat de 400 livres du 21/11/1792
Lafaurie 163. TTB à superbe.
Billet 5 F bleu du 12/05/1915.  TB à TTB.
Billet 10 F Minerve. Superbe à splendide. 
Fay. 2-27 et 6. Les 3 exemplaires. 200 / 300

377. 5 Francs bleu. Billet du 24/01/1912
Fay. 2-1. TTB à Sup. 300 / 500

378. 5 Francs bleu. Billet du 11/01/1913
Fay. 2-13. Superbe à splendide. 300 / 500

379. 5 Francs bleu. Billet du 20/04/1914
Fay. 2-22. Superbe. 200 / 300

380.  5 Francs bleu : 3 billets des 22/11/15, 04/01/16 et 08/02/16
Fay. 2-33, 35 et 36. 
 Les 3 exemplaires. TTB à superbes. 300 / 500

381. 5 F noir. Billet du 28/06/1872.
Fay. 1-7. Déchirure. B à TB. 
5 F bleu. Billet du 17/04/1914. Fay. 2-22. TB.
5 F violet. Billet du 05/12/1917. Fay. 3-1. Splendide. 
5 F violet : 10 billets de 1917 à 1939.
5 F berger : 3 billets de 1943. Fay. 3, 4 et 5. États divers.
 Les 16 exemplaires. 400 / 600

382. 5 F bleu. Billet du 08/01/1917. Fay. 2-47. TB à TTB.
10 F Minerve : 2 billets des 03/03/1916 et 12/06/1918.
Fay. 6-1 et Fay. 6-3 Superbe. 
10 F Minerve  : 8 billets de 1923-41.
10 F mineur : 4 billets de 1944-47.
Fay. 6, 7 et 8. États divers.
 Les 15 exemplaires. 300 / 500

383. 20 Francs noir. Billet du 26/04/1875. Fay. 9-2. 
Marges un peu abîmées, bon aspect.  TB à TTB. 800 / 1 200

384. 20 Francs noir. Billet du 26/07/1904.
Fay. 9-3.
Fentes sur le pli central. B à TB. 200 / 300

385. 20 Francs bleu : 2 billets des 08/08/1912 et 08/01/1913.
Fay. 10-2 et 3.
 Les 2 exemplaires. TB à TTB. 300 / 500

386. 20 Francs Bayard. Billet du 29/09/1916.
Fay. 11-1. TTB à superbe. 200 / 300

387. 20 Francs Bayard. Billet du 18/02/1919.
Fay. 11-4. TB à superbe. 250 / 350

388. 20 F bleu. Billet du 24/02/1906.
Fay. 10-1. Fentes. TB à TTB. 
20 F Sciences et Travail : 3 billets de 1939 à 41.
Fay. 12-1, 17 et 20. TTB et superbe. 
 Les 4 exemplaires. 300 / 500

389. 20 F bleu. Billet du 11/09/12. Fay. 10-2. TB.
20 F Bayard. Billet du 05/02/1919.
Fay. 11. Fentes, traces rouges au dos. TB à TTB.
20 F pêcheur : 5 billets de 1942 à 1950.
Fay. 13. États divers, superbe dans l’ensemble. 
 Les 7 exemplaires. 200 / 300

390. 50 Francs bleu et rose. Billet du 30/03/1923.
Fay. 14-36. TTB à superbe. 100 / 150

391.  50 Francs bleu et rose : 2 billets des 11/03/1912 et 
01/09/1924.
Fay. 14-25 et 14-37. TB à TTB et TTB à superbe. 
50 F Luc-Olivier Merson. Billet du 22/02/1928.
Fay. 15-2. TTB.
50 Francs Luc-Olivier Merson modifié. Billet du 
27/07/1933. Fay. 16-4. TB à TTB. 
 Les 4 exemplaires. 300 / 500

392. 50 Francs Luc-Olivier Merson. Billet du 15/02/1927.
Fay. 15-1. Superbe. 300 / 500

393. 50 Francs Luc-Olivier Merson. Billet du 21/05/1929.
Fay. 15-3. Superbe. 300 / 500

394.  50 Francs Luc-Olivier Merson modifié : 2 billets des 
15/01/1931 et 15/02/1934.
Fay. 16-2 et 16-5. Petites fentes.
 Les 2 exemplaires. TTB à superbes. 400 / 600

395.  50 Francs Luc-Olivier Merson modifié. Billet du 
16/07/1931.
Fay. 16-2.
Frais, petit cran en bas. TTB à superbe. 200 / 300

396.  50 F Luc-Olivier Merson : 2 billets des 11/09/29 et 
06/11/30. Fay. 15-3 et 16-1. Fentes. TB.
50 F Cérès. Billet du 26/08/1937, date recherchée.
Fay. 18-2. Superbe. 
50 F Cérès : 3 billets des 27/12/34, 18/07/35 et 15/06/39. 
Fay. 17-2 et 13, 18-26. TTB et TTB à superbes. 
 Les 6 exemplaires. 400 / 600

397.  50 F Luc-Olivier Merson modifié : 2 billets des 
02/06/32 et 05/07/34. Fay. 16-3 et 5. TB à TTB.
50 F Jacques Cœur : 13 billets de 1940 à 1942, dont 
un du 11/09/1941.
Fay. 19. États divers, superbe dans l’ensemble. 
50 F Leverrier : 6 billets de 1946 à 1951. Fay. 20.
 États divers, superbes à splendides dans l’ensemble.
 Les 21 exemplaires. 200 / 300

398. 100 F bleu et rose. Billet du 13/09/1890.
Fay. 21-3. TB à TTB. 400 / 600

399.  100 F bleu et rose : 2 billets des 25/06/1894 et 06/03/1899 
(déchirure).
Fay. 21-7 et 12.
 Les 2 exemplaires. TB et B à TB. 300 / 500

400. 100 F bleu et rose : 2 billets des  07/02/1903 et 05/07/1906.
Fay. 21-17 et 20.
Marges un peu abîmées. TB. 400 / 600

401. 100 F bleu et rose. Billet du 06/03/1907.
Fay. 21-22
Frais, petit cran en marge. TTB à superbe. 700 / 1000

402. 100 F bleu et rose. Billet du 18/07/1908.
Fay. 21-23.
Fentes en marges.  TTB. 500 / 700

403.  100 Francs Luc-Olivier Merson, avec LOM. Billet 
du 07/01/1908.
Fay. 22-1. TTB. 400 / 600

404. 100 F bleu et rose. Billet du 27/09/1893.
Fay. 21-6. Grand manque restauré. Pr. B.
100 F Luc-Olivier Merson avec LOM. Billet du 
24/03/1909. Fay.22-2 TB.
100 F Merson sans LOM : 22 billets de 1909 à 1923.
Fay. 23. États divers, TTB dans l’ensemble. 
100 F Merson sans LOM : 25 billets de 1921 à 1939.
Fay. 24 et 25. États divers, TTB à Sup dans l’ensemble.
 Les 49 exemplaires. 400 / 600

405.  100 F Luc-Olivier Merson sans LOM : 69 billets de 
1929 à 1939. Fay. 24 et 25. 
100 F Sully : 200 billets 1939 à 1942.
Fay. 26. États divers, TB dans l’ensemble.
10 F Minerve + 5 F violet. Fay. 7 et 4.
50 F Jacques Cœur : 3 billets + 20 F pêcheur : 2 billets
Fay. 19 et 13. 
100 F Descartes : 7 billets du 15/05/1942.
Fay. 27. États divers, TTB dans l’ensemble.
 Les 282 exemplaires. 200 / 300

38



377 378

379

386 387

392

383

39



393

398

402

401

40



403

409

410

419
41



406. 100 F Sully : 2 billets de 1941 et 1942.
Fay. 26. Splendide à neuf.
100 F Descartes : 2 billets des 15/05/1942 et 06/01/1944.
Fay. 27-1 et 27-4. TTB à superbe (cran en marge) et splendide.
100 F Descartes : 2 billets des 20/07/1944 et 12/10/1944.
Fay. 27-6 et 27-8. TTB à superbe. 
100 F Paysan : 9 billets de 1945 à 1954.
Fay. 28. États divers, Superbe dans l’ensemble.
100 F Paysan, filigrane inversé : 2 billets des 2/10/52 
et 4/03/54. Fay. 28 bis. TTB et TB.
 Les 17 exemplaires. 300 / 500

407. 300 Francs Cérès série D (06/10/1938).
Fay. 29-1. TB à TTB. 100 / 200

408. 300 Francs Cérès série K (06/10/1938).
Fay. 29-1. Tout petit manque en marge. TB. 200 / 300

409. 300 Francs Cérès série O (09/02/1939).
Fay. 29-3. Légères taches. TB. 200 / 300

410. 300 Francs Cérès série P (09/02/1939). Fay. 29-3.
Épinglage légèrement rouillé. TTB à superbe. 300 / 500

411. 100 F bleu et rose. Billet du 27/07/1900.
Fay. 21-14. Manque restauré.  Pr. B.
500 F bleu et rose. Billet du 01/06/1920. Fay. 30-24. TB.
500 F La Paix : 3 billets de 1940 à 1943.
Fay. 32. Superbe à splendide.
500 F Chateaubriand : 7 billets de 1945 à 1953.
Fay. 34. États divers, TTB à Sup dans l’ensemble.
 Les 12 exemplaires. 300 / 500

412. 500 F bleu et rose : 2 billets de 1933 et 1939.
Fay. 30 et 31. TB.
500 F La Paix : 33 billets dont un du 06/04/1944.
Fay. 32. États divers, TB dans l’ensemble. 
500 F La Paix : 19 billets du 29/01/1942.
Fay. 32. Superbe à splendide.
 Les 54 exemplaires. 400 / 600

413.  500 Francs Victor Hugo : 4 billets des 07/01/54 et 
04/03/54, 06/01/55 et 07/02/57.
Fay. 35-1, 2, 4 et 6. Les 4 exemplaires. 
 États divers, TTB à Sup dans l’ensemble. 300 / 500

414.  500 Francs Victor Hugo : 4 billets des 04/03/54, 
06/01/55, 04/08/55 et 04/09/58.
Fay. 35-2, 4, 5 et 10. Les 4 exemplaires.
 États divers, TTB à superbe dans l’ensemble. 300 / 500

415.  1000 F bleu et rose : 3 billets des 03/01/20, 15/12/24 
et 10/07/25
Fay. 36. États divers, TB à TTB dans l’ensemble.
1000 F Cérès et Mercure : 2 billets de 1927 et 1940.
Fay. 37 et 38.
1000 F Commerce et Industrie : 3 billets de 1940 et 1944.
Fay. 39. États divers, Sup et splendide dans l’ensemble.
1000 F Déméter : 4 billets de 1942 et 1943.
Fay. 40. Les 12 exemplaires. 300 / 500

416. 1000 F bleu et rose : 4 billets de 1919 à 1926. Fay. 36. TB.
1000 F Cérès et Mercure : 79 billets de 1927 à 1940.
Fay. 37 et 38.
1000 F Commerce et Industrie : 5 billets.
Fay. 39. États divers, TB à TTB dans l’ensemble.
1000 F Déméter : 38 billets de 1942 et 1943.
Fay. 40 Les 126 exemplaires. 300 / 500

417. 1000 F Minerve et Hercule : 5 billets de 1945 et 1946.
Fay. 41. 
1000 F Richelieu : 4 billets de 1953 et 54, dont un du 
02/04/1953. Fay. 42.
Les 9 exemplaires. 
 États divers, TTB à superbe dans l’ensemble. 300 / 500

418. 1000 F Minerve et Hercule : 6 billets de 1947 à 1950.
Fay. 41. États divers, TTB à superbe dans l’ensemble.
1000 F Richelieu : 3 billets de 1955 à 1957 dont un du 
07/03/1957. Fay. 42.
TTB (1 ex.). Superbe (2 ex.). Les 9 exemplaires. 300 / 500

419. 5000 Francs Flameng. Billet du 04/01/1918. Fay. 43-1.
Petite déchirure dans la marge gauche.  TB. 1 000 / 1 500

420. 5000 Francs Flameng. Billet du 09/01/1918.
Fay. 43-1. Déchirures.  Pr. TB. 800 / 1 200

421. 5000 Francs Flameng. Billet du 12/01/1918.
Fay. 43-1. Petites fentes.  TB à TTB. 1 200 / 1 800

422. 5000 Francs Flameng. Billet du 17/01/1918.
Fay. 43-1. Frais.  TTB. 2 000 / 3 000

423. 5000 Francs Flameng. Billet du 19/01/1918, série N 16.
Fay. 43-1. Fente.  TB. 1 000 / 1 500

424. 1 autre billet, même date, série Y 16.
Fay. 43-1. Petites fentes.  TB à TTB. 1 200 / 1 800

425. 5000 Francs Flameng. Billet du 23/01/1918.
Fay. 43-1. Frais.  TTB. 2 000 / 3 000

426. 5000 Francs Flameng. Billet du 25/01/1918, série H 21.
Fay. 43-1. Fentes.  TB à TTB. 1 200 / 1 800

427. 1 autre billet, même date, série J 21.
Fay. 43-1. Frais, une fente.  TB à TTB. 1 500 / 2 000

428.  5000 Francs Victoire “taille douce” : 2 billets du 
16/05/1935, série W 14 et Y 16. Fay. 44-2.
Légères taches.  Les 2 exemplaires. TB à TTB. 400 / 600

429.  5000 Francs Victoire “taille douce”. Billet du 16/05/1935, 
série J 23. Fay. 44-2.
Un épinglage, frais, très légère tache.
  TTB à superbe.  400 / 600

430. 5000 Francs Victoire “taille douce”. Billet du 11/07/1935.
Fay. 44-3. Salissures.  TB à TTB. 300 / 400

431.  5000 Francs Victoire “taille douce” modifié : billet du 
13/10/1938, série M 37.
Fay. 45-1. TTB. 300 / 500

432. 1 autre billet même date, série Q 40.
Fay. 45-1. TTB. 300 / 500

433. 1 autre billet même date, série X 40.
Fay. 45-1. Frais. TTB à superbe. 400 / 600

434. 1 autre billet même date, série J 47.
Fay. 45-1. TTB. 300 / 500

435. 1 autre billet même date, série Q 47.
Fay. 45-1. Frais. TTB à superbe. 400 / 600

436. 5000 F Victoire “taille douce” : 2 billets du 8/11/1934.
Fay. 44-1. TB.
5000 F Victoire “impression à plat” : 19 billets de 
1939 à 1941.
Fay. 46. États divers, TB à TTB dans l’ensemble.
 Les 21 exemplaires. 400 / 600

437. 5000 F Victoire “taille douce”. Billet du 16/05/1935.
Fay. 44-2. Déchirure.  B à TB.
5000 F Victoire “taille douce” modifié. Billet du 
13/10/1938. Fay. 45-1. TB.
5000 F Victoire “impression à plat” : 18 billets de 1939.
Fay. 46. États divers, TB à TTB dans l’ensemble.
 Les 20 exemplaires. 400 / 600
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438. 5000 F Victoire “taille douce”. Billet du 13/10/1938.
Fay. 45-1. Quelques taches.  TB à TTB. 
5000 F Victoire “impression à plat”. Billet du 
8/12/1938. Fay. 46-1. TB.
5000 F Victoire “impression à plat” : 9 billets de 1939 
à 1942.
Fay. 46. États divers, TB à TTB dans l’ensemble.
 Les 11 exemplaires. 400 / 600

439. 5000 Francs Empire Français : 5 billets de 1942 à 1946.
Fay. 47. Les 5 exemplaires. TTB à superbes. 400 / 600

440. 5000 F Victoire : 3 billets de 1939 à 1943. Fay. 46. 
5000 F Empire Français. Billet du 24/05/1945. Fay. 47-27. 
5000 F Terre et Mer : 4 billets de 1949 et 1951. Fay. 48.
États divers, TTB dans l’ensemble.
  Les 8 exemplaires. 300 / 500

441. 5000 Francs Terre et Mer : 6 billets de 1951 à 1957. Fay. 48.
États divers, TTB dans l’ensemble.
 Les 6 exemplaires. 300 / 500

442.  5000 Francs Henri IV : 2 billets des 06/06/57 et 03/10/57.
Fay. 49-2 et 3. Les 2 exemplaires. TTB. 300 / 500

443. 5000 Francs Henri IV : 2 billets des 02/01/58 et 06/03/58.
Fay. 49-5 et 6. Les 2 exemplaires. TTB. 300 / 500

444. 5000 Francs Henri IV. Billet du 10/07/1958.
Fay. 49-7. TTB à superbe. 200 / 300

445.  10.000 Francs Génie Français : 4 billets des 16/08/51, 
04/03/54, 05/01/56 et 07/06/56.
Fay. 50-53, 70, 78 et 81. Les 4 exemplaires.
 États divers, TB à TTB dans l’ensemble. 300 / 500

446. 10.000 F Génie. Billet du 05/04/1956.
Fay. 50-80. Frais, un coin aminci.  TTB.
10.000 F Bonaparte : 2 billets des 04/04/57 et 07/11/57.
Fay. 51-7 et 51-10. TTB. 
 Les 3 exemplaires. 200 / 300

447.  10.000 Francs Bonaparte : 3 billets des 07/06/56, 
06/03/58 et 05/06/58.
Fay. 51-11 et 51-12. Les 3 exemplaires. 
 Le 1er superbe à splendide et les autres TTB. 300 / 500

448. 5 NF sur 500 Francs Victor Hugo. Billet du 30/10/1958.
Fay. 52-1. TTB. 400 / 600

449. 5 NF sur 500 Francs Victor Hugo. Billet du 12/02/1959.
Fay. 52-2. Superbe. 300 / 500

450.  10 NF sur 1000 Francs Richelieu. Billet du 07/03/1957, 
série V 329. Fay. 53-1. TTB à superbe. 200 / 300

451. 1 autre billet de même date, série X 331.
Fay. 53-1. TTB. 150 / 250

452. 50 NF sur 5000 Francs Henri IV. Billet du 30/10/1958.
Fay. 54-1. TTB. 200 / 300

453. 50 NF sur 5000 Francs Henri IV. Billet du 05/03/1959.
Fay. 54-2. Fentes en marges.  TB à TTB. 200 / 300

454.  100 NF sur 10.000 Francs Bonaparte. Billet du 
30/10/1958, série A 147.
Fay. 55-1.  TTB à superbe. 300 / 500

455. 1 autre billet de même date, série F 151.
Fay. 55-1.  TTB. 200 / 300

456.  50 Nouveaux Francs Henri IV : 3 billets des 05/03/59 
(2 ex.) et 02/07/59.
Fay. 58-1 et 2. TTB à superbes. 300 / 500

457. 50 Nouveaux Francs Henri IV. Billet du 5/11/1959.
Fay. 58-4. Frais.  TTB à superbe. 150 / 200

458. 500 Nouveaux Francs Molière. Billet du 07/04/1960.
Fay. 60-2. Superbe. 400 / 600

459. 500 Nouveaux Francs Molière. Billet du 08/01/1965.
Fay. 60-8. TTB à superbe. 300 / 500

460. 500 Nouveaux Francs Molière. Billet du 06/01/1966.
Fay. 60-9. Superbe. 400 / 600

461.  5 NF Victor Hugo. Billet du 05/11/1965, date rare et 
recherchée.
Fay. 56-21. Bon aspect, petite fente restaurée.  TB à TTB.
100 NF Bonaparte : 3 billets de 1959 à 1961.
Fay. 59. TTB à superbe. 
 Les 4 exemplaires. 400 / 600

462. 5 NF Victor Hugo : 13 billets de 1959 à 1963. Fay. 56.
10 NF Richelieu : 3 billets de 1959 à 1960. Fay. 57.
50 NF Henri IV : 2 billets de 1959. Fay. 58.
100 NF Bonaparte : 3 billets de 1963 et 1964. Fay. 59.
États divers, TTB dans l’ensemble.
 Les 20 exemplaires. 300 / 500

463. 5 NF Victor Hugo : 12 billets de 1962 à 1965. Fay. 56.
10 NF Richelieu : 3 billets de 1959 et 1960. Fay. 57.
50 NF Henri IV : 2 billets de 1960 et 1961. Fay. 58.
100 NF Bonaparte : 3 billets de 1959 et 1963. Fay. 59.
États divers, TTB dans l’ensemble.
 Les 20 exemplaires. 300 / 500

464. 10.000 F Génie Français. Billet du 5/07/1951.
Fay. 50-52. Papier légèrement grisâtre.  TTB à superbe.
200 F Montesquieu : 2 billets de 1989. Fay. 70-9 TTB.
500 F Pascal : 2 billets des 5/12/74 et 6/11/75.
Fay. 71-12 et 13. TB à TTB. 
 Les 5 exemplaires. 150 / 200

465. 5 F Pasteur : 3 billets.
10 F Voltaire : 6 billets.
50 F Racine : 4 billets.
100 F Corneille : 5 billets.
500 F Pascal : 6 billets.
10 F Berlioz : 7 billets.
20 F Debussy : 2 billets.
50 F de La Tour : 4 billets. 
100 F Delacroix : 7 billets.
200 F Montesquieu : 4 billets.
50 F Saint Exupéry : 3 billets.
100 F Cézanne : 2 billets.
200 F Eiffel : 2 billets.
500 F P. et M. Curie : 2 billets
Dates diverses. 
Fay. 61 à 76. Les 57 exemplaires. 
 États divers. Superbe à splendide dans l’ensemble. 200 / 300

466. 5 F Pasteur : 3 billets.
10 F Voltaire : 5 billets.
50 F Racine : 5 billets
100 F Corneille : 4 billets.
500 F : Pascal 6 billets.
10 F Berlioz : 5 billets.
20 F Debussy : 3 billets.
50 F de La Tour : 2 billets.
100 F Delacroix : 8 billets.
200 F Montesquieu : 5 billets.
50 F Saint Exupéry : 4 billets.
100 F Cézanne : 2 billets.
200 F Eiffel : 2 billets.
500 F P. et M. Curie : 2 billets.
Dates diverses. 
Fay. 61 à 76. Les 56 exemplaires. 
 États divers. Superbe à splendide dans l’ensemble. 200 / 300
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CONDITIONS DE VENTE

Les acquéreurs paieront en sus des enchères, les frais et taxes suivants :
21,60 % (frais 18 % ; T.V.A. 3,60 %)

La vente est faite expressément au comptant. En cas de paiement par chèque non certifié, la délivrance
des objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement.

L’adjudicataire ne pourra se saisir de son lot que contre paiement comptant, soit en espèces, soit par chèque certifié.
Dans les autres cas, la remise de l’acquisition pourra être différée à l’encaissement du chèque.

Les frais et risques du magasinage restant à la charge de l’acheteur.
Les lots confiés par des non-résidents, signalés d’un astérisque (*), seront soumis à la T.V.A.

en plus du prix d’adjudication, sauf si l’acheteur est lui-même non-résident.

Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte de l’état des objets mis en vente,
il ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée,

notamment pour les restaurations d’usage et les petits accidents.

Les dimensions inscrites au catalogue sont données à titre indicatif.

La vente se fera selon l’ordre du catalogue, toutefois le Commissaire-priseur ou l’Expert
se réservent le droit de changer l’ordre de présentation selon les nécessités de la vente.

ORDRES d’ACHAT et ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE

Les Commissaires-Priseurs et les Experts se chargent d’exécuter les ordres d’achat qui leur sont confiés,
en particulier, par les amateurs ne pouvant assister à la vente.

Les ordres d’achat ne seront pris en considération que confirmés par écrit et accompagnés
d’un relevé d’identité bancaire et de la photocopie d’une pièce d’identité,

reçus au moins 24 heures avant la vente.

Les personnes souhaitant enchérir par téléphone peuvent utiliser le formulaire d’ordre d’achat
accompagné d’un relevé d’identité bancaire et de la photocopie d’une pièce d’identité.

Toutes les conversations téléphoniques sont enregistrées pendant la vente

Beaussant Lefèvre et les experts ne pourront en aucun cas être tenus pour responsables
d’une erreur ou d’un incident téléphonique.

RÉSULTATS DES VENTES

Dans la Gazette de l’Hôtel Drouot, chaque vendredi.
Abonnement, renseignements : 10, rue du Faubourg Montmartre 75009 Paris - 01 47 70 93 00

Ce catalogue a été réalisé pour 
BEAUSSANT-LEFÈVRE

avec la collaboration de Michel IMBAULT

sur les presses de l’imprimerie Arlys, 12 rue Gustave Eiffel, 95190 Goussainville - Tél. : 01 34 53 62 69

CONCEPTION - MISE EN PAGES :
ARLYS - Tél. : 01 34 53 62 69

PHOTOS : Philippe SEBERT
Tél. : 01 45 80 57 01



détail du 425





ADJUDICATIONS

N° Montant N° Montant N° Montant N° Montant

Eric BEAUSSANT Pierre-Yves LEFÈVRE

Commissaires-Priseurs associés
32, rue Drouot - 75009 PARIS

Tél. : 01 47 70 40 00 - Fax : 01 47 70 62 40
e-mail : contact@beaussant-lefevre.com - www.beaussant-lefevre.com

RÉSULTATS DE LA VENTE DU JEUDI 2 JUILLET 2015

NUMISMATIQUE

 1 23 000
 2 2 700
 3 8 500
 4 2 800
 5 8 000
 6 30 000
 7 20 500
 8 41 000
 9 4 000
 10 14 000
 11 15 000
 12 4 200
 13 85 000
 14 11 500
 15 19 000
 16 4 200
 17 1 600
 18 1 300
 19 1 350
 20 3 000
 21 3 200
 22 700
 23 1 000
 24 900
 25 3 000
 26 5 500
 27 1 150
 28 1 250
 29 1 000
 30 500
 31 1 500
 32 280
 33 500
 34 200
 35 4 000

 36 100
 37 130
 38 480
 39 400
 40 150
 41 320
 42 160
 43 250
 44 250
 46 250
 47 350
 48 200
 49 300
 50 280
 51 280
 52 200
 53 320
 54 320
 55 300
 56 400
 57 350
 58 350
 59 320
 60 550
 61 450
 62 350
 63 450
 64 400
 65 400
 66 320
 67 200
 68 300
 69 500
 70 550
 71 1 050

 72 350
 73 550
 74 450
 75 2 100
 76 1 600
 77 500
 78 1 000
 79 6 950
 80 1 500
 81 650
 82 450
 83 6 500
 84 1 200
 85 700
 86 380
 87 1 550
 88 380
 89 1 000
 90 1 100
 91 120
 92 400
 93 250
 94 500
 95 600
 96 150
 97 200
 98 300
 99 180
 100 120
 101 180
 102 150
 103 180
 104 170
 105 240
 106 200

 107 380
 108 120
 109 180
 110 200
 111 320
 112 180
 113 450
 114 200
 115 220
 116 170
 117 290
 118 150
 119 230
 120 120
 121 140
 122 150
 123 280
 124 380
 125 300
 126 150
 127 600
 128 680
 129 200
 130 250
 131 300
 132 300
 133 400
 134 250
 135 250
 136 160
 137 270
 138 250
 139 320
 140 280
 141 210



ADJUDICATIONS

N° Montant N° Montant N° Montant N° Montant

 142 250
 143 200
 144 180
 145 200
 146 400
 147 305
 148 370
 149 250
 150 500
 151 450
 152 480
 153 900
 154 220
 156 300
 157 400
 158 150
 159 350
 160 150
 161 250
 162 200
 163 180
 164 150
 165 350
 166 6 000
 167 2 000
 168 120
 169 200
 170 250
 171 1 000
 172 250
 173 150
 174 120
 175 130
 176 120
 177 500
 178 200
 179 320
 180 100
 181 130
 182 1 200
 183 450
 184 150
 185 6 800
 186 200
 187 130

 188 3 800
 189 400
 190 180
 191 180
 192 500
 193 120
 194 150
 195 800
 196 650
 197 380
 198 180
 199 120
 200 250
 201 280
 202 200
 203 250
 204 850
 205 250
 206 220
 207 120
 208 180
 209 1 200
 210 130
 211 120
 212 600
 213 180
 214 180
 215 350
 216 700
 217 420
 218 280
 219 180
 220 300
 221 150
 222 450
 223 200
 224 220
 225 550
 226 220
 227 320
 228 300
 229 400
 230 400
 231 500
 232 850

 233 550
 234 350
 235 250
 236 320
 237 480
 238 550
 239 300
 240 500
 241 180
 242 300
 243 350
 244 300
 245 1 200
 246 320
 247 950
 248 1 500
 249 450
 250 800
 251 550
 252 550
 253 1 500
 254 400
 255 2 000
 256 1 900
 256 B 220
 257 8 200
 257 B 3 200
 258 4 700
 259 4 200
 260 450
 261 400
 262 3 000
 263 300
 264 950
 265 380
 266 280
 267 1 600
 268 380
 269 9 000
 270 180
 271 280
 272 2 100
 273 300
 274 1 100
 275 4 000

 276 3 800
 277 1 000
 278 220
 279 600
 280 400
 281 300
 282 380
 283 400
 284 220
 285 2 000
 286 2 200
 287 320
 288 240
 289 300
 290 100
 291 1 000
 292 850
 293 900
 294 1 100
 295 3 800
 296 150
 297 2 200
 298 550
 299 650
 300 3 000
 301 400
 302 200
 303 650
 304 850
 305 1 000
 306 450
 307 180
 308 120
 309 120
 310 80
 311 180
 312 6 200
 313 500
 314 1 050
 315 850
 316 200
 317 1 750
 318 2 100
 319 1 000
 320 320



ADJUDICATIONS

N° Montant N° Montant N° Montant N° Montant

Total : 660 655 $

 321 100
 322 8 000
 323 1 250
 324 800
 325 200
 326 200
 327 1 900
 328 450
 329 300
 330 60
 331 420
 332 200
 333 220
 334 350
 335 800
 336 1 600
 337 300
 338 120
 339 330
 340 200
 341 1 400
 342 800
 343 1 300
 344 750
 345 1 400
 346 1 800
 347 2 000
 348 200
 348 B 4 200
 348 T 1 400
 349 1 500
 350 2 100
 351 950
 352 700
 353 750
 354 3 350

 355 1 200
 356 250
 357 4 550
 358 3 300
 359 2 500
 360 2 800
 361 820
 362 680
 363 1 600
 364 950
 365 450
 366 920
 366 B 8 650
 367 350
 368 400
 369 140
 370 380
 371 160
 372 290
 374 550
 375 1 000
 376 180
 379 400
 381 420
 382 300
 383 650
 384 380
 385 280
 386 300
 387 250
 388 380
 389 320
 390 100
 391 160
 392 220
 395 120

 396 280
 397 320
 398 520
 399 750
 400 350
 401 1 300
 402 350
 403 300
 404 500
 405 700
 406 450
 407 200
 408 150
 409 180
 410 450
 411 550
 412 620
 413 220
 414 250
 415 400
 416 1 000
 417 350
 418 400
 419 1 900
 420 1 700
 421 2 000
 422 2 600
 423 1 800
 424 2 000
 425 2 800
 426 2 000
 427 2 000
 428 550
 429 500
 430 300
 431 300

 432 300
 433 400
 434 320
 435 480
 436 1 200
 437 1 200
 438 600
 439 650
 440 600
 441 500
 442 400
 443 500
 444 350
 445 220
 446 350
 447 400
 448 380
 449 700
 450 270
 451 150
 452 500
 453 220
 454 450
 455 380
 456 500
 457 200
 458 550
 459 400
 460 720
 461 650
 462 750
 463 900
 464 220
 465 550
 466 750
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